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　高ౡ市では、෩��߸のӨڹによるେӍܯ報がൃදされた�݄�5日࣌����に「ܯռ�߸」体
੍をとり、ؔ �5࣌�の危険性が૿してきたため、��日ࡂ、৬һが報ऩ集にあたっていましたが
に「ܯࡂռຊ෦」を設ஔし、ൃࡂੜへのܯռ体੍をڧԽしました。
には安ಶ川ொɾ৽Ѵொɾ高ౡ地࣌ռにあたっていたফ団からの報、Տ川水Ґの্ঢ等から、3ܯ　
Ҭの֤地۠へ、5࣌�にはٺの֤地۠へ避難ק告をൃྩしました。
　さらにӍ足がڧまり、Տ川の水Ґはさらに্ঢしଓけました。よって、େنなൃࡂੜのおͦれが
あるとஅし、࣌���に「ࡂରࡦຊ෦」にҠ行し、৬һ全һ体੍で報ऩ集や避難者のରԠ等をڧ
ԽしてࡂରࡦにྟΈました。
　この࣌5、ޙ頃にٶ地ઌのాڮ下ྲྀי川ӈ؛が決յし、避難ק告を広͛ているさなか、55࣌
にؾிから全ࠃॳとなる「特ผܯ報」がൃදされました。ඃがߋに広ൣғにおよͿおͦれがあるこ
とから、�0࣌�に自Ӵୂのࡂݣ要を決ఆし、ݝに自Ӵୂݣ要を行い、ফ団ɾফɾܯ
等のؔؔػと࿈ܞして救出ɾ救助׆動にあたりました。

のॳಈମ੍ࢢ●

ʻຊ෦設ஔܦҢʼ ʻ৬һ出ಈ状況ʼ
日 ؒ�࣌ 体　੍

�݄�5日 ��࣌�� ռ�߸の�体੍ܯ

00࣌�� ռ�߸体੍ܯ

�݄��日 �5࣌� ռຊ෦設ஔܯࡂ

��࣌� ຊ෦設ஔʢୈ�備ʣࡦରࡂ

50࣌� ຊ෦設ஔʢୈ�備ʣࡦରࡂ

�݄�5日 ԉຊ෦設ஔࢧچ෮ࡂ

�݄30日 30࣌�7 ࢄຊ෦ղࡦରࡂ

。するまでຖ日ձٞがଓけられたࢄຊ෦では、�݄30日にຊ෦がղࡦରࡂ

৬һ全һ体੍で
にあたるࡦରࡂ

ʢ�݄��日日ʣ

地�Ҭ 地۠ຊ෦ ৬һ ফ団һ
ຊ෦ࡦରࡂ
ʢফɾපӃؚΉʣ �3�人 �人

ϚΩϊ ϚΩϊࢧ所 ��人 5�人

ࠓ 所ࢧࠓ 55人 30人

ٺ 所ࢧٺ �7人 �3人

安ಶ川 安ಶ川ࢧ所 ��人 50人

高ౡ 高ౡࢧ所 �7人 �5人

৽Ѵ ৽Ѵৼࣨڵ �3人 ��人

合　　ܭ 50�人 �7�人

෩��߸災害をݧܦして
高ౡ市ফ団団長
ਖ਼തさんٶ

　࣌、෭団長として
がओに୲していたࢲ
高ౡ地Ҭは、ڃ�Տ川
、川が決յするなどי
したことݧܦまでにࠓ
が無いେきなඃをडけました。
　े年にҰといわれる߽Ӎにより、「େӍ
特ผܯ報」が全ࠃでॳめてൃදされるத、自࣏
ձһらとܯռを行っていたとこΖ、י川では
水Ґがどんどん૿し、ޕ前5࣌͝Ζࢲの自近
ลであるٶ地ઌで決յしました。

　ྲྀは集མをऻい、ऩ֭前のాാをҿΈࠐ
Έ、また自動車やՈࡒ道۩をԡしྲྀすなど、こ
のੈのものとはࢥえないޫܠが目の前に広が
りました。さらにはଟくの住で住ຽのํがऔ
り残され、ࢲୡফ団һは、自Ӵୂһやফॺ
һとともに、救助׆動を行い、Ұ人の٘ਜ਼者も
出すことなく、住ຽ全һを無事救出することが
できました。
　このࡂでは、ফ団として、自࣏ձとの࿈
してい౼ݕさらにޙࠓ、や備のॆ࣮などܞ
かなければならない՝も浮きூりになりま
したが、この׆ࡂ動を௨してのࠓճの体ݧ
をもとに、Ҿきଓき市ຽの安全ɾ安心のため、
ྗをଓけてࢀります。

෩��߸のݧܦをؒに
えてい͘
高ౡ市෦ফॺओ
高ത೭

ೆ、࣌は、ࢲ　 ෦ফ
ॺがする出יのࡂ
場に、෦ফॺݱ
からԠԉୂのୂ長と
して出動しました。
　出動్ 「্出י集མからӬా集མにかけて
の道࿏ではྲྀがྲྀれ、෩もڧくେม危険な
ঢ়ଶ。要救助者の安൱確認をئう。」との無ઢ
をड৴。֤ ୂһに׆動ํ「人໋救助༏ઌ」と
えました。
　出י集མに౸着すると、あまりのඃのେ
きさにݴ༿をࣦいました。ঢ়گは、広ൣғにా
ん ɾ̈́ാがף水、Ոにఀめてある車は、水
により動かなくなり、道࿏্にもྲྀやנが
ԡし寄せ、ؾのൈけないঢ়گでありました。
動を行うには、ෲ෦まで水Ґがୡするた׆　
め、ઌ着していたೆ෦ফୂと合ಉでిபؒ
にロープをுりました。決յしたי川のྲྀに

ྲྀされないよう身を確อするとともに、水࿏に
సམしないようࡧݕ棒で足ݩを確認しながら、
ҰݢҰݢと安൱確認を行いました。
　安൱確認を行うதで、Ոのதにऔり残され
た人にかけると、́ っと安心したようにসإ
がありました。
　体ௐのѱいํは、ೆ ෦ফୂһにより背
負っての救出が行われ、ೆ 集མでは救助ୂי
が救໋Ϙーτにより、順࣍要救助者を救出தと
の無ઢがฉこえていました。ͦ のޙனをա͗
༦ํにはपғの水Ґも下がり、ফୂԆべ3�
ୂが出動し、ଟくのํʑを無事救出することが
できました。
は、ফ৬һとなり30年でいくつもの自ࢲ　
વࡂによる出動はありましたが、ࠓճの߽Ӎ
による広ൣғなࡂはผ֨であり、ࠓճ身を
もって自વࡂ、特に水のڪΖしさを௧ײさせ
られました。
を自の身にཹめるのではなݧܦճのࠓ　
く、これからফ׆動をଓけていくؒに「安
全に避難させることの難しさ」をしっかりと
えていきたいとࢥいます。

に行える体੍動がԁ׆՝の৬һで報࿈བྷ֤ؔࡂ�ռ�߸の�体੍�ɿܯ
՝の৬һで報所を։設運Ӧする体੍֤ؔࡂ�ռ�߸体੍�ɿܯ
ରࡂのن動ができ、খ׆地ݱռຊ෦体੍�ɿ�事ଶのਪҠによりܯࡂ

を࣮施できる体੍ࡦ
ຊ෦体ࡦରࡂ ʢ੍ୈ�備ʣɿہ�地తまたはখنなࡂにରする集த

తなԠٸରࡦ、ඃの֦େࢭ等を࣮施できる体੍
ຊ෦体ࡦରࡂ ʢ੍ୈ�備ʣɿ�市の全ػを͛ڍてࡂ༧ならびにࡂ

を࣮施する体੍ࡦରٸԠ
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˔��の様ࢠをおฉ͔ͤ͘ださいɻ
から事所に٧めていましたが、5࣌前3ޕ　
ܹٸ川の水Ґがי。ுが走りましたۓ頃に࣌
に下がり、అが決յしたという報がೖりま
した。ݝや市との࿈བྷで、৽たなඃ報が
ࢭʑにඈびަいます。とにかく、このྲྀを࣍
めなければならない。Ҫ市長のഭײが、ࢲ
のڳをಥき動かしました。
え·すɻ͕ࢠഭした様ۓਅ͔Βࣸۀ࡞˔
　෩がա͗ても、י川のྲྀれはく水ྔも
ありました。ॏػでי川に౿Έೖると�0m΄
ど下ྲྀにԡしྲྀされ、ૢ ॎ੮はڳのあたりま
で浸かることもありました。
じ·ͤんͰしたײාをڪ˔ ʁ͔
　やٕྔには自৴があります。これは、50
年近く「ݱ場へ行き、ݱ物をݟて、࣮ݱをる」

ことでഓったݧܦがあるからです。ݱٸۓ場に
は常に危険が潜んでいます。水のාさもよく
っています。しかしྲྀれの下ではまだ住ډに
औり残されたํがいたのです。ためらうՋはあ
りません。
˔災害のඋえにͭいてײじΒΕΔことはʁ
ॲ理ޙ事はいͣれにせよ事ٸճのԠࠓ　
です。ൃࡂੜޙのඃを࠷খݶにくいࢭめ
るのはもちΖんのこと、地Ҭのྗࡂをಉ࣌
に高めͶばならないと௧ײしています。地Ҭ
は、地ҬをるあらΏる人の手でकるもので
す。ࢲたち地ݐݩ設ۀ者には、自વとき合い
ഓったݧܦやஅྗ、ࡐػࢿ、人のωッτϫー
クをۦ使して地Ҭをकるというׂがありま
す。ಉ༷に、行にも、住ຽにもׂがあるは
ͣです。
˔今ճの͔ݧܦΒ、
ɹࢲたͪはԿを学ͿきͰしΐう ʁ͔
　近頃のήリϥ߽Ӎは、前まで༧ଌしにくい
面はありますが、ͦ れでもఆ֎の事ଶにも
自身でஅをਚくすྗは必要です。ൃࡂ
ੜ前には必ͣ何かの前ஹがあります。ͦ れに
くྗを�人ͻとりが高めていくこともॏ要ͮؾ
です。ྫ えば地名などにも地Ҭの特性がࠐめ
られています。ઌ人にֶび、自વとର話するྗ
をऔりすことも必要ではないでしょうか。

　Ԡٸɾ෮چ事やがれきのॲ理等では、࣎լݐݝ
設ڠۀձ高ౡࢧ෦のօさんにେมおੈ話になりま
した。ͦ のதから、י川అの決յݱ場で、ྲྀを
ຊྲྀにす໋がけのԠٸ事にいちૣくܞわって
くださった、ࣜגձࣾݪ܂のສ࠽Ұさんにお
話をおいしました。

　ऴࡐػ、࢝や৫体੍など、पลڥが整ってい
るதで、やるべきことをやっただけとおっしΌるສ
さん。住ຽのํから「໋のԸ人」とँײされ、ૉ
にخしかったとඍসまれるҰํ、自がもうҰ人
いればもうগしૣく川のྲྀれをࢭめられた、ܧޙ者
ҭが՝ʜとおっしΌられたのがҹతでした。

�݄�7日もૣேからԠٸ事が行われた

�݄��日のԠٸ事の༷子

ג
ࣜ
ձ
ࣾ
܂
ݪ


ສ

࠽
Ұ͞
Μ

●ؔ係ؔػの׆ಈ

ʻࣗӴୂݣ༰ʼ

ݣ要日࣌ ฏ�5年�݄��日�0࣌���

ఫऩ要日࣌ ฏ�5年�݄��日���7࣌

ݣ人һ 所要һʢறಮ地ʣ�3人شʢ૿ԉ要һʣ��人、指ػ動35人、றಮ地待׆地ݱ
合ܭ��人

救助׆動 চ্浸水でಀ͛れたೆיの住ຽ�ੈଳ�名救助ʢܯɾফとڞಉʣ、
ೆי住ຽ�名を救助、ೆ ��名を救助ܭ地ઌのϚϯγϣϯ住人��名を救助　合י

　ओ要Տ川の水Ґが水団待ػ水Ґにୡし、なӍが߱りଓけるなか、֤ 地۠ຊ෦ではফ団に出
動を要し、ओ要Տ川をは͡め危険Օ所の८ࢹ、ඃࡂՕ所のԠٸରࡦや避難ק告ൃྩにう広報ɾ༠
ಋを࣮施いただくこととなりました。
　救出ɾ救助׆動について、�݄��日࣌���にػܯݝ動ୂが出動し、ফと࿈ܞして׆動が࣮施さ
れました。ͦ の�0࣌�ޙに自Ӵୂݣ要を行い、ফ団、ফ、ܯ、自Ӵୂとの࿈ܞによって救
出ɾ救助׆動がల։されました。
　この、救出׆動等にै事いただいたফ団һ等3名が、׆動தにܰইを負うこととなりました。
　໌けとともに、市でରࡦを行っていたফ団һのํʑをは͡め、۠ɾ自࣏ձһからඃঢ়گが
ଓʑと寄せられ、ٺ地Ҭをは͡めとするؒࢁ෦では、߽ Ӎによる่࠭れがଟくൃੜし、道࿏の่
յ、ؕ などもあり、ඃࡂޙは��集མがཱݽঢ়ଶとなりました。
　このため、ཱݽ集མのղফと決յしたי川の෮چを࠷༏ઌに、ݝと࿈ܞして࣎լݐݝ設ڠۀձ高ౡࢧ
෦にྗڠを要し、໋ݒの෮ۀ࡞چにより、ཌ日にはなんとかٺ地Ҭのཱݽঢ়ଶがղফされました。
　Ұํ、י川の決յݱ場には��日னա͗にೖり、ཌ日にはସ事をऴえྲྀ出を৯いࢭめました。
　また、࣎լؾిݝ事ۀ合高ౡࢧ෦のྗڠによって、�7日から浸水Ոの࿙ి確認のための
ௐࠪが行われることとなりました。

自Ӵୂによる救出ɾ救助׆動 ফによる救出ɾ救助׆動
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ඃࡂঢ়گௐࠪݣされたςックϑΥーε

　�݄��日3࣌に安ಶ川地Ҭのધɾೆ ધɾリόーサΠυɾ川ౡɾे ീ川ɾ੨༄ೋπՈɾഗా、৽Ѵ地
Ҭの৽ঙɾଠ ɾాҪϊޱɾ安ཆࣉɾ川ݪ市ɾാ、高ౡ地Ҭのాに避難ק告をൃྩしました。ͦ のޙも、
順࣍ඃのおよͿおͦれがある地Ҭにൃྩを֦͛ていきました。

●避難の状況

ʻ避難ࠂקの状況ʼ
避難ର

避難所 ൃྩ
ࠁ࣌

避難者
ʢ࠷େʣ ղআࠁ࣌

地Ҭ 地۠名 ੈଳ 人

安
ಶ
川

ધ ��3 ���
ຊঙখֶߍ 3ɿ00 ��7

�
݄
��
日

��ɿ30
ೆધ �77 500

リόーサΠυ 3�7 75� ੨༄খֶߍ 3ɿ00 �00 ��ɿ30
川ౡ �37 ��3 ౻थのཬจԽܳज़ձؗ 3ɿ00 ��� ��ɿ30
ेീ川 �0� ��0

安ಶ川;れあいηϯλー 3ɿ00 �50 ��ɿ30
ೋπՈ �� 3�
ഗా �3 57 高ౡதֶߍ 3ɿ00 3� �5ɿ00
ࡾ

��� ��0 川地վ良۠י �ɿ00 7 �5ɿ00
出
ాࡾ �� ��0

安ಶ川૯合体ҭؗ
7ɿ�5

�� ��ɿ30
լࠤ �3 7�

びわこΨーσϯλϯ 7� �00
�ɿ�0

അ場 �� �3�
ߐ౻ ��5 3�� 安ಶ川ਤॻؗ �ɿ�0 3� ��ɿ30

ࠓ େচ �� �� େচ人ܜいのՈ 7ɿ50 3� ��ɿ�5

ٺ


৲ 3� ��
ߍதֶٺ �ɿ05 ��0 ��ɿ00্ߥ川 �� ���

川ݹ 30 70

৽
Ѵ

৽ঙ 3�� �0�0
৽Ѵ体ҭ ɾؗބதֶߍ 3ɿ00 ��0 ��ɿ00

ଠా ��� ��00
Ҫϊޱ 77 �33

େࢁࢣさくらԂ 3ɿ00 55 ��ɿ00
安ཆࣉ �5� ���
川ݪ市 ��� 3�� ৽Ѵখֶߍ 3ɿ00 �00 ��ɿ00
ാ ��� �5� ৽Ѵެຽؗ 3ɿ00 �5 ��ɿ00

高
ౡ

ా ��� 3�0 高ౡதֶߍ 3ɿ00 ഗాで集ܭ ��ɿ05
出י ��� 3��

ΞΠリッγュύーク
5ɿ�5

��� ��ɿ05Ӭా �0� ��5
ഡの ��� 3�� �ɿ�0
ٶ 53 �75

高ౡ#�(ւ༸ηϯλー
ˠ�ΞΠリッγュύーク

�ɿ�5

�50
�
݄
�7
日

��ɿ00
ી �3 �5� �ɿ53
ԣࢁ �3� 3�3 �ɿ53
川ฏי �7� �5� 7ɿ3�

合　　ܭ ��0� ���70 �777

ٕ、けつけていただきۦ道事所の所長にࠃլ࣎、Օ所が広がるなかࡂ川が決յし、ඃי　 ज़తな指
ಋやٕज़һのݣʢςックϑΥーεʣ、ඃࡂ地のట΅こりରࡦ等の༷ʑなࢧԉが行われました。
　また、広ൣғにわたる地のף水や࠭のྲྀೖにରする෮چには、ࠃのࢧԉ੍がडけられること
となり、近ـہのྗڠをಘながら、ඃঢ়گௐࠪやଌྔを行うこととなりました。　
とのਝなௐ整やݝ、Ճいただきࢀຊ෦ձٞにࡦからは、高ౡ事所෭所長に࿈日の市ରݝ　
か݄にるٕݝज़һのࢧݣԉなどが行われました。また、ݝࡂϔリにඃঢ়گௐࠪをґཔし、ඃ
ঢ়گのѲにめました。

�݄
��日ʙ��日 。水車ʴローυεΠーύーʴμϯプτϥックをηッτとして࿏面ਗ਼の࣮施ࢄ

�݄
��日ʙ��日

市ରࡦຊ෦ձٞに࣎լݝ高ౡ事所෭所長に出੮いただき、෮چ事ۀ等の
ਝなௐ整にあたっていただきました。

�݄
��日ʙ�5日

され、ςックݣ地報࿈བྷһʣとしてݱ道事所の෭所長がリΤκϯʢࠃլ࣎
ϑΥーεʢࡂٸۓୂݣʣのୂ長としての׆動をいただき、��日には近ـ地ํ
整備ہのاը෦長がݱ地ঢ়گの確認に๚れました。

�݄
�0日ʙ��日

道事所、࿘ࠃլ࣎
ㆪㆫ㇏
ࠃ道事所、地ํ整備ࠇ、ہ෦Տ川事所、ࢁՏ川

。ݣʣのୂݣࡂٸۓ道からୂһ��名のςックϑΥーεʢࠃ
�03か所のඃݱࡂ場のௐࠪ、෮چ๏とֹ֓ࢉ、さらにはݱ場においての市৬
һへのٕज़指ಋ等をいただき、ૣ ேからくまで׆動していただきました。

�0݄�日
ʙ��݄�0日 。いただきましたݣのため࡞ॻܭज़৬һをࠪఆ設ٕݝլ࣎

水車等による࿏面ਗ਼ࢄௐࠪگঢ়ϔリによるඃࡂݝ

ඃࡂঢ়گௐࠪݣされたςックϑΥーε
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ྡۙॴݟإΓのؔを
ங͘こと͕େ
高ౡ市安ಶ川ொ౻۠ߐ
ຊঢ子さんࢁ

᧷の住んでいるᅵࢲ　
の地۠避۠ߐ౻、はࣉ
難所となっています。
໌、にはࡍ年の෩��߸のࡢ けํから΄かの
地Ҭで避難ק告がൃྩされていたので、۠ ຽ
はもちΖん΄かの地Ҭのํも避難にདྷられる
かもしれないとࢥい、ૣ くからށのݤを։けて
いました。ͦ のޙ、安ಶ川の川ౡ地ઌのఅが
่れかかっているので、すぐにຊಊを։けてཉ
しいと࿈བྷをडけ、ຊಊを։けたとこΖ、ଓʑ
と۠ຽのํが避難してこられました。ࢲはຽੜ
ҕһもしていましたが、この場を離れることが
出དྷないので、要ࢧԉ者のํʑの安൱確認を
では۠͝ߐ౻、ଳి話で行いました。またܞ
との安൱確認දを࡞しており、ͦ れを׆用し
て֤長さんが安൱確認を行いました。安൱
確認දがあったおか͛でεϜーζに安൱確認
が行え、ฏ࣌の܇ࡂ࿅が׆きたとࢥいます。
　۠ຽの安൱は確認がとれましたが、ࡏݱの
ঢ়گについて報がೖってこないので、非常
に心をしていました。౻۠ߐにもޕ前࣌�
�0に避難ק告がൃྩされており、広Ҭ避
難所である安ಶ川ਤॻؗへҠ動すべきかどう
か、۠ 長、ࡂリーμー、֤ 長さんによるڠ
ٞが行われ、ף水している道࿏もあるので、Ҡ
動するのは危険とஅし、ここにཹまることが

決ఆされました。ࠓのとこΖ౻۠ߐはେৎ
でしたが、もしここが水に浸かったらどうしよ
うと心していました。あるおばあさんは、こ
こでඃࡂしてもѨଫさんの前なのでຊや
とおっしΌっておられましたが、ࢲはؾがؾで
はありませんでした。ͦ れからようやくఱؾが
ճ෮してきて、́ っとڳをなで下Ζしました。
　࣮は、ࢲはٶ市でࡕਆɾ୶࿏େࡂにより
ඃࡂをしました。この࣌Ոがյし、を
くし、避難所ੜ׆を༨ّなくされ、何日も৯事
にありつけないঢ়ଶで、ࠓまで૾もしなかっ
たことを目のたりにしました。この࠷ޙもײ
͡たのは、もっと助かるɾ助けられた໋があった
のではないかということでした。େきなࡂに
ۦ所やফॺのํは、すぐに、࣌われたݟ
けつけられません。となり近所の助け合いɾお
互いにݟإりのؔをஙくことがとてもॏ
要だとࢥいます。どうやったら、օさんにこの
ことをかっていただけるのかとࢥい、日頃か
ら地Ҭの׆動やࡂϘϥϯςΟΞの׆動にऔ
りんでいます。また、ࢲはͦの࣌いΖいΖな
ํʑに助けていただきました。ࠓ、こうした׆
動を行っているのはগしでもͦの࣌のおฦし
をしたいというࢥいからです。
　ࡂから�0年ܦちましたが、ࠓでもれる
ことはできません。ਖ਼つらい出དྷ事をࢥい
出したくないこともありますが、でもこの࣌の
っていࢥかしていくことが使໋だと׆を܇ڭ
ます。もうೋとあのような൵ܶを܁りฦした
くないから。

避難所となった౻थのཬจԽܳज़ձؗ

ᅵ᧷ࣉに避難してདྷた人ʑ

ʲࣸਅఏڙʳ
安ಶ川ொ౻ࡏ۠ߐ住
ଜࢤొࠤさん

෦の؆қ水道施設など��施設についؒࢁ、確認がਐΈ集མのղফとともに、水道施設のඃཱݽ　
て、औ水ޱのຒやড়水施設への浸水、理用道࿏の่յ、のଛյ等のඃが確認され、全ての
。をऴえるまで�िؒを要しましたچ水施設のԾ෮څ
　この�0施設においてஅ水を༨ّなくされたため75�ੈଳにڅ水が必要となり、څ水λϯク車3
によるڅ水と地۠ຊ෦からڅ水用ϙリλϯクのを行いました。

●水ಓ施設のඃ災によΔஅ水ରࡦ

ʻ水ಓ施設ඃҰཡʼ

ฏ�5年�݄�0日ʢۚʣ
৽ฉژ

ඃঢ়گ

合ܭ�� ϚΩϊ地Ҭ 地Ҭࠓ ৽Ѵ地Ҭ 地Ҭٺ 安ಶ川地Ҭ 高ౡ地Ҭ

水道施設
ʢഁଛ等ʣ ��か所 ー �か所 ー �7か所 ー 5か所
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　鴨川の決壊によって濁流が押しよせた南鴨、宿鴨、永田、出鴨地区の集落をはじめ、他の被災した地
域からも多くのガレキや粗大ごみが発生し
ました。出されたごみの量は車載積算量で
換算すると3,000トンを超える量となり、
その処分が急がれました。
　被災ごみの撤去は滋賀県建設業協会高
島支部、分別や収集業務には高島市森林組
合、高島市一般廃棄物収集運搬事業協同組
合の協力・支援を得て実施しました。
　また、道路側溝や路面の泥の除去は、滋
賀国道事務所の散水車＋ロードスイーパー
＋ダンプトラックをセットとして実施されま
した。

●被災ごみ処理対策

災害ごみの臨時集積所である高島横山グラウンドの様子

平成25年
9月18日（水）

京都新聞

　被災された地区の役員の方々からいただいた情報を基に、
被災家屋の消毒作業を行うとともに、保険申請等で必要とな
るり災証明を発行するための調査や宅地等に被害のあった箇
所の危険度判定調査等を実施しました。

●被災家屋の消毒、り災調査、
　宅地危険箇所調査

台風18号災害から学んだこと
前萩の浜自治会長
竹中 寛さん

　萩の浜自治会へは
昨年の9月16日午前6
時ごろに避難勧告が発
令されました。萩の浜
自治会は全部で5組あ
りますが、すぐさま私は、各組長さんへ連絡を
し、避難所であるアイリッシュパークへ避難す
るよう伝えました。しかし、当自治会内の永田
地域については、すでに浸水して避難できな
い状況のお宅もあり、その方々は2階へ避難
するよう連絡いたしました。1日経った午後か
らようやく水が引いてきて、集落内に入れるよ
うになりましたが、ひどい状況でありました。命
を落とされた方やけがをされた方がいなかっ
たことは不幸中の幸いでした。
　復旧作業は自治会だけでは手に負えない状
況でありましたが、発災後、ボランティアや社
会福祉協議会、市職員の方々など、たくさんの
方々が復旧作業に従事してくださり、大変助か
りました。この災害でゴミが大量に発生しまし
たが、当初分別したゴミでないと回収してもら
えないと聞いており、どうしようかと悩んでい
ましたが、すぐさま分別しなくてもすべて回収
するという市長さんのご決断により大変助か
りました。少し残念だったのが、このような大き
な被害が出ていることを、知っておられない市
民がたくさんおられたことでした。
　また、ボランティアの派遣要請や見舞金の

お知らせなど発災後いろいろ通知や連絡を
いただきましたが、当自治会へ加入されてい
ない方々への通知も放っておくわけにはいか
ず、自治会員、非自治会員に関わらず、集落内
のお宅を一軒一軒回りました。さらに、萩の浜
自治会には別荘を持っておられる方々も多く
おられ、浸水したと思われる方々に対して、電
話やハガキにて通知をし、感謝の言葉も多数
いただきました。
　萩の浜自治会には、早くから自主防災組織
はありましたが、いつ災害が起こっても対応で
きるようには機能していないのが、現状であり
ました。しかし今年の台風11号の時にも、避難
勧告が発令されましたが、その際はすばやく避
難所へ避難することができ、昨年の教訓が活
かされつつあると感じております。
　災害はいつやってくるか分かりませんが、隣
近所が助け合える組織づくりが大事だと痛感
しました。どんな形でもいいので、何かしら自
治会と関わっていただき、同じ地域内の助け
合いの輪をもっと広げていきたいと思ってお
ります。

平
成
25
年
9
月
18
日（
水
）

中
日
新
聞
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平成25年9月18日（水）京都新聞

平成25年9月21日（土）中日新聞
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ボランティア同士のミーティング

●ボランティアによる支援活動 中学生による
ボランティア活動

ボランティアセンター受付

住家の泥出し

スコップなどの道具を手に被害地区へ

側溝の泥出し

ボランティアの受付

ボランティアの方々からの「たかしまおうえんメッセージ」

ボランティア同士のミーティング

県内外から駆けつけてくださったボランティアの方々

市内 マキノ 今津 朽木 安曇川 高島 新旭 各種団体等 合計
延べ人数 101 266 72 304 410 282 90 1,525

県内

大津市 249 東近江市 35
長浜市 98 湖南市 8
草津市 94 米原町 57
守山市 36 愛荘町 7
栗東市 9 豊郷町 2
野洲市 25 日野市 10
竜王町 7 多賀町 1
彦根市 91 甲賀市 1

近江八幡市 23
延べ人数 合 計　753

県外

京都府 130 香川県 1
大阪府 62 愛媛県 1
兵庫県 60 福岡県 1

和歌山県 73 佐賀県 1
奈良県 15 大分県 1
岐阜県 1 宮崎県 2
愛知県 4 神奈川県 26
福井県 3 静岡県 1
三重県 23 東京都 170
鳥取県 1 宮城県 2
岡山県 6

延べ人数 合 計　584

＜ボランティア参加者数＞（平成25年9月18日（水）〜10月27日（日））

　今回の被害を受けて、市職員や地元住民だけでは復旧作業が追い付かない中、高島市災害ボラン
ティア活動連絡協議会や高島市社会福祉協議会を中心として、高島市災害ボランティアセンターを開
設し、災害ボランティアの募集と受付を行いました。
　市内はもとより市外、県外からも多数のボランティアの方々が駆け付け、泥出し等の作業を行ってい
ただき、ようやく応急復旧に目途がつきました。延べ2,862人の方々にボランティアとして参加してい
ただきました。

災害ボランティアセンター
運営に参加して
高島市災害ボランティア活動
連絡協議会 西川利政さん

　例年の高島市総合防
災訓練開催時に災害ボ
ランティアセンターの運
営訓練を高島市社会福
祉協議会の指導の下、実施していました。平成
25年の台風18号の襲来で鴨川が決壊し、9月
17日から10月末まで実際にボランティアセン
ターの運営に携わることになりました。2,800
人（ボランティアセンター受付の人数）を超える
ボランティアの皆さんの熱い姿勢に圧倒されな
がら活動を行いました。
　どろんこになりながら熱心に活動するボラン
ティアの皆さんと接し、人々の真心の暖かさに
触れ感動の毎日を送ることができました。
　この経験は私にとって大きな収穫でした。今
回は被災地が限られた場所でセンターの運営に
は道路状況も良く、他地域（社協関係）からの応
援も多くあって環境は良かったように思います。
　万一広域で被災した場合は、こんなものでは
ないことが想像できました。この経験をより多
くの方に伝えたいと考えています。
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困ったときはお互い様
ボランティア活動を
通じて学んだこと
高島学園 高島中学校
8年生 清水梨紗さん

　平成25年9月16日、
テレビでおじいちゃん
が住んでいる鴨が大変
なことになっているの
を知りました。あの日は、私の住んでいる鵜川
でも家の横の川から水が溢れ、道路が川のよ
うになっていたのをはっきりと覚えています。
　生徒会がボランティア参加を募っていたの
で、迷うことなく自分ひとりで参加を決めまし
た。元々ボランティアに興味がありましたが、
参加したことはなく、今回が生まれて初めての
ボランティア活動でした。
　私は市内で大きな被害が出た南鴨地区で
計3回ボランティアに参加しました。残暑の中
での作業になり、地区内や被害に遭った家の
中はほこりが舞いゴミや土砂が散乱していま

した。南鴨地区はほとんどの家で床下浸水し
ており、床上浸水した家もたくさんありまし
た。水に浸かってしまった家具を外に運ぶ作業
や泥のかき出し作業は、思っていたよりも大変
でした。しかし、初めてボランティアに参加した
日と2日目、3日目を比べると、土砂やガレキが
減っていき復旧が少しずつ目に見えて進んで
いるのが実感でき、達成感に繋がりました。泥
は重くて次の日に筋肉痛になりましたが、もう
いやだとは思いませんでした。
　私は高島が好きです。ずっとここに住みたい
と思っています。今回の災害を踏まえ、非常用
持出袋を家庭内で用意するようになり、自主防
災に努めています。全国から多くの方々が高
島にボランティアに来ていただいたことを知っ
たときは、とても嬉しくなりました。地域を問わ
ずみんなで助け合うことの大切さを学びまし
た。今回は私の住んでいる高島が被害に遭い
ましたが、他の地域で同じようなことが起こっ
たら、今度は私が全国の皆さんに恩返しをした
いと思います。

高島市災害ボランティア
センターと今後
高島市社会福祉協議会
西村一真さん

　昨年の台風18号は、
高島市でも近年まれに
みる災害の爪あとを残
し多数の方々の「くら
し」にダメージをもたらしました。
　高島市社会福祉協議会では、高島市災害ボ
ランティア活動連絡協議会と共に、災害ボラン
ティアセンターを開設しました。高島市災害ボ
ランティア活動連絡協議会の皆さんとは、毎
年総合防災訓練で災害ボランティアセンター
設置運営訓練を実施していることもあり、今回
の災害ボランティアセンター運営に際し、受付

班や機材班、車両班などと連日、仕事や家事の
合間をぬって駆けつけてくださり、非常に大き
な力となって下さいました。
　また、災害支援にと多数のボランティアの
方々が駆けつけて下さり、市内、県内、県外と
各地から総勢2,862名ものボランティアさん
による支援を頂きましたが、そのうち約半数が
市民の皆さんであったという事は今後の高島
市の「防災」を考える上での大きな原動力の
一つではないでしょうか。災害そのものをなく
すことはできませんが、市民が協力し被害を少
なくする「減災」はできると信じています。
　今回の経験を未来に伝え、そして今後に活
かしていく事がこれからの私達の使命だと強
く感じました。

災害は、ささえあう心の
スイッチを押す
米原市 膽

い

吹
ぶき

憲吾さん

　高島市で台風18号
による災害が起こり、
知っている社協職員さ
んや、NPO関係者の方
の顔が思い浮かび、い
てもたってもいられなくなりました。「力になり
たい」という衝動が一気に大きくなっていった
気持ちが今でも忘れられません。
　地元、米原市社協が多くの職員を派遣して
いる中で、災害ボランティアを募集している
ことを知り、一市民としてすぐに飛び込みまし
た。現場では、豪雨によって田んぼから流れて
きた泥につかった家の泥搔き作業をさせてい

ただきました。
　終わりが見えないつらい仕事でしたが、市外
から集まったたくさんのボランティアの方が、
地元の方に「元気出してください」「一緒にが
んばりましょう」と声をかけあって作業されて
いたのが印象的でした。私自身もそうでした
が、「いつ自分のまちが災害に遭うかもしれな
い」と思い、市を超えて、ささえあうことの大切
さを高島市の水害の現場から教えられた気が
します。
　ご縁あって、私は現在、米原市社協の職員と
して地域防災を考える立場にいます。災害は
誰もが苦難する経験ではありますが、ささえあ
う心のスイッチを押す大事な場面だというこ
とを、高島市の災害ボランティア経験から多く
の市民の皆さんにお伝えしたいと思います。

平成25年9月19日（木） 京都新聞

平成25年
9月19日（木）

 中日新聞
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平成25年9月20日（金）中日新聞

平成25年
9月23日（月）

京都新聞
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合ܭ ϚΩϊ
地Ҭ

ࠓ
地Ҭ

৽Ѵ
地Ҭ

ٺ
地Ҭ

安ಶ川
地Ҭ

高ౡ
地Ҭ

人住ຽ੫のݸ
໔ݮ

ʲ୲૭ޱʳ
૯෦੫՝

されたํについて、所ಘࡂによりඃࡂ
ঢ়گ等にԠ͡、ݸ人住ຽ੫のೲがஶし
く困難であると認められる場合には、ݮ
໔がडけられる場合がある。

5�
݅

5�
݅ � � � �

݅
�
݅

53
݅

੫の࢈ࢿఆݻ
໔ݮ

ʲ୲૭ޱʳ
૯෦੫՝

をडけた地、Ո、ঈ٫によりඃࡂ
໔がडけݮ੫の࢈ࢿఆݻ、について࢈ࢿ
られる場合がある。

��3
݅

��0
݅ � �

݅ � �
݅

��
݅

��
݅

อ険੫߁ຽ݈ࠃ
のݮ໔
ʲ୲૭ޱʳ
૯෦੫՝

により住が全յɾյɾচ্浸水さࡂ
れた場合等には、ݮ໔がडけられる場合
がある。

3�
݅

3�
݅ � �

݅ � 3
݅

5
݅

�7
݅

໔ݮ੫のݝ
ʲ૬ஊ૭ޱʳ
૯෦ೲ੫՝

੫事所ݝ෦ݝլ࣎
高ౡೲ੫՝

੫ݝ、をडけた場合はにより、ඃࡂ
ʢݸ人事ۀ੫、不動࢈औಘ੫、自動車औ
ಘ੫、自動車੫ʣのਃ告ɾೲ等のݶظԆ
長、ܰ ાஔ、ೲ੫の༛༧の੍が設けݮ
られている。

૬ஊ
݅
�0
݅

�3
݅ � � � � � �3

݅

高齢者ҩྍظޙ
੍อ険ྉの
ऩ༛༧ŋݮ໔
ʲ୲૭ޱʳ

෦อ険年ۚ՝ࢱ߁݈

をडけられたにより、住等にඃࡂ
場合、อ険ྉのऩ༛༧、ݮ໔される੍
に֘する場合がある。

7
人

7
人 � � � � � 7

人

հޢอ険ྉの
ऩ༛༧ɾݮ໔
ʲ୲૭ޱʳ

՝ޢ෦長णհࢱ߁݈

հޢอ険ୈ�߸ඃอ険者またはͦのଐす
るੈଳのओたるੜܭҡ持者が、ࡂによ
り住等にஶしいଛʢচ্浸水Ҏ্ʣを
डけられた場合、հޢอ険ྉがऩ༛༧
およびݮ໔される੍がある。

�0
人

�0
人 � �

人 � 5
人

�
人

�7
人

հޢอ険ར用者
負୲ֹのݮ໔
ʲ୲૭ޱʳ

՝ޢ෦長णհࢱ߁݈

要հޢ者等またはͦのଐするੈଳのओ
たるੜܭҡ持者が、ࡂにより住等に
ஶしいଛʢচ্浸水Ҏ্ʣをडけた場
合、հޢอ険څのར用者負୲ֹ�0ˋ
のうち7ˋをݮ໔。

��
人

�0
人 � � � � 3

人
7
人

্水道使用ྉの
໔ݮ

浸水ඃをडけられた্下水道使用者
ʢりࡂாొ者ʣをରに、�݄��日
から��݄�0日ʢ��݄ݕ日ʣまでのظ
ؒの使用水ྔについて、ࡢ年ಉ݄ظの使
用水ྔとൺֱしてաした水ྔをݮ໔。
ʲ必要ॻྨʳ্ 下水道使用ྉݮ໔ਃॻ
ʲ୲૭ޱʳ্ 下水道෦ܦӦ՝

ਃ
݅
��5
݅

�0�
݅ � �

݅ � 5
݅

�
݅

��
݅

下水道使用ྉの
໔ݮ

ਃ
݅
��5
݅

�0
݅ � � � �

݅ � 7�
݅

ʻ੫ۚのݮ໔ʼ

੫のऔѻいについてࠃ○
ɾ໔আがडけられ、੫ॺで手ଓを行うことで所ಘ੫がؐとなるݮをडけたํは、所ಘ੫のܰによりඃࡂ
場合がある。ͦ の΄か、ݯઘ所ಘ੫のऩ༛༧やؐ、ഇ車となった自動車の自動車ॏྔ੫のؐなどの特ྫ
がある。

ԉ๏はద用されませんでしたが、市においては、「高ࢧݐ࠶׆者ੜࡂのඃࠃにおいてはࡂճのࠓ　
ౡ市りݟࡂۚ」をҰఆҎ্のඃをडけたੈଳにަした΄か、ݝにおいてฏ�5年෩��߸࣎
լݝඃࡂ者ੜࢧݐ࠶׆ԉۚが設され、ඃࡂされたੈଳへࢧԉۚがަされました。
　ͦのଞにも、࣎լڞݝಉืۚձݟࡂۚや࣎լݝ෩��߸ٛࡂԉۚがަされました。

。ԉ੍を設けましたࢧできるよう、さまざまなݐ࠶がҰ日でもૣく׆されたํʑのੜࡂճඃࠓ　

ԉ੍にͭいてࢧ●

෩��߸ඃ災ऀࢧԉ੍Ұཡ

名ࡦԉ施ࢧ ԉ༰ࢧ ର者
等

گのঢ়ࡦԉ施ࢧ

合ܭ ϚΩϊ
地Ҭ

ࠓ
地Ҭ

৽Ѵ
地Ҭ

ٺ
地Ҭ

安ಶ川
地Ҭ

高ౡ
地Ҭ

高ౡ市りݟࡂۚ
ʲ୲૭ޱʳ
෦ࢱ߁݈
ࣾձࢱ՝

ྀྲ、住するՈに全յډ、によりࡂ ࣦ、େ
をडけյ、յʢচ্浸水ʣのඃن
た場合、ੈ ଳにରして࣍のݟۚをަ。
全յɾྲྀ ࣦ�0ສԁ��େنյ5ສԁ�
յʢচ্浸水ʣ3ສԁ

�3
݅

�3
݅ � �

݅ � 7
݅

�
݅

�7
݅

࣎
լ
ݝ
ඃ
ࡂ
者
ੜ
׆
࠶
ݐ
ࢧ
ԉ
੍


ʲ୲૭ޱʳ
෦ࢱ߁݈
ࣾձࢱ՝

。ԉۚをަࢧ、をडけたੈଳにରしにおいて、෩��߸により、住ඃݝ
ަֹは、Ҏ下の̎つのࢧԉۚの合ܭとなる。
ʢੈଳ人が�人の場合は、֤ ߲֘目のֹۚの�の3のֹۚʣ

ԉࢧૅج
ʪֹڅࢧʫ��全յɾղ体�00ສԁ
େنյ50ສԁ��յ35ສԁ
চ্浸水�5ສԁ

�0
݅

�0
݅ � �

݅ � �
݅

�
݅

73
݅

ԉࢧݐ࠶
ʪݶڅࢧֹʫݐ��設ɾߪೖ�00ສԁ
ิम�00ສԁ��आ50ສԁ
ิमʢচ্浸水ʣ�5ສԁ
आʢচ্浸水ʣ�5ສԁ

�0
݅

��
݅

0
݅

5
݅

�
݅

3�
݅

ಉืۚձڞݝլ࣎
ۚݟࡂ
ʲ୲૭ޱʳ

高ౡ市ڞಉืۚҕһձ

により、Ոがྲྀࣦ、յ、চ্浸水ࡂ
した場合、�ੈଳにつき�ສԁのݟۚ
をަ。

�3
݅

�3
݅ � �

݅ � 7
݅

�
݅

�7
݅

߸��෩ݝլ࣎
ԉۚٛࡂ
ʢҰ࣍ʣ

�3
݅

�3
݅ � �

݅ � 7
݅

�
݅

�7
݅

ʻݟ ɾۚࢧԉۚʼ

ʻିۚʼ
○ੜ׆ିۚࢿࢱ੍
ʲ୲૭ޱ 高rౡ市ࣾձٞڠࢱձ
ྟ、面に困っておられる所ಘ者ੈଳにೖに必要なඅ用のߪによりՈ、Ոి等のଛࣦをडけ、मસやࡂ
　。�0ສԁʣିޱখٸۓֹʫ�50ສԁʢݶに必要となるඅ用をିしける。��ʪି࣌

○子Չ්ۚࢿࢱのঈؐの特ྫ
ʲ୲૭ޱʳ݈ ԉ՝ࢧ子ҭてہ෦子どもࢱ߁
事ۀ։ۚࢿ࢝、事ܧۀଓۚࢿまたは住ିをडけているํについて、ࡂによりՈの全յ、ྲྀ 出、յ、চ
্浸水またはこれに準ͣるඃをडけた場合、ۚࢿのঈؐにかかるਾஔきؒظのԆ長やঈؐの༛༧を行う。

˞՝名等はฏ�5年のもの
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名ࡦԉ施ࢧ ԉ༰ࢧ ର者
等

گのঢ়ࡦԉ施ࢧ

合ܭ ϚΩϊ
地Ҭ

ࠓ
地Ҭ

৽Ѵ
地Ҭ

ٺ
地Ҭ

安ಶ川
地Ҭ

高ౡ
地Ҭ

高ౡ市
बֶԉ助අ
੍څ
ʲ୲૭ޱʳ

ہҭҕһձ事ڭ
ҭ՝ڭߍֶ

ʢচ্浸により、Ո等にਙେなඃࡂ
水Ҏ্ʣをडけ、ࡁܦతにबֶが困難と
なった児ಐɾੜెのอޢ者に、ֶ 用品අɾ௨
ֶ用品අɾ׆֎ߍ動අɾमֶཱྀ行අɾҩྍ
අɾֶ 。৯අのԉ助を行うڅߍ

� ��
人 � � � �

人 � �7
人

อҭԂɾ幼ஓԂの
ೖԂ者にかかる
อҭྉのݮ໔
ʲ୲૭ޱʳ

ہ෦子どもࢱ߁݈
子ҭてࢧԉ՝

෩水等により、ੜ׆のج൫となる࢈ࢿに
ॏେなଛʢচ্浸水Ҏ্ʣをडけたと認
められる場合、ೖԂ者のอҭྉをҰ�
の�にݮ。ֹݮ໔ؒظは、ଛをडけた݄
から�か݄ؒ。

�
݅

�
݅ � � � � � �

݅

อҭの特ྫાஔ
ʲ୲૭ޱʳ

ہ෦子どもࢱ߁݈
子ҭてࢧԉ՝

෩水等のࡂにりࡂし、อޢ者のいͣれ
もがࡂ෮چにたっており、Ոఉにおい
てอҭが困難であると認められる場合、ब
ֶ前児ಐをอҭԂにडけೖれます。ೖԂ
。長�か݄࠷をडけた日からは、ଛؒظ

�
݅

�
݅ � � � � � �

݅

ֶಐอҭ所の
ೖ所ྉおよび
อҭྉのݮ໔
ʲ୲૭ޱʳ

ہ෦子どもࢱ߁݈
子ҭてࢧԉ՝

෩水等により、ੜ׆のج൫となる࢈ࢿに
ॏେなଛʢচ্浸水Ҏ্ʣをडけたと認
められる場合、ೖ所ྉおよびอҭྉをҰ
�の�にݮ。ֹݮ໔ؒظは、ଛをड
けた݄から�か݄ؒ。

�
݅

�
݅ � � � � � �

݅

○ֶಐอҭ所௨所の特ྫ
ʲ୲૭ޱʳ݈ ԉ՝ࢧ子ҭてہ෦子どもࢱ߁
෩水等のࡂにりࡂし、อޢ者のいͣれもがࡂ෮چにたっており、Ոఉにおいてอҭが困難であると認
められる場合、খֶੜ児ಐをֶಐอҭ所にडけೖれる。ೖ所ؒظは、ଛをडけた日から࠷長�か݄。　

○児ಐැཆ手等の特ผાஔ
ʲ୲૭ޱʳ݈ ԉ՝ࢧ子ҭてہ෦子どもࢱ߁
児ಐැཆ手څࢧର者のうち、所ಘ੍ݶにより手のֹݮまたはࢭఀڅࢧされているํについて、ࡂによ
り所༗する࢈ࡒの�の�Ҏ্のଛをඃったときに、Ұ࣌తに手を全ֹڅࢧ。ただし、ి Ψε、水道等は、ؾ
。人負୲ݸ

名ࡦԉ施ࢧ ԉ༰ࢧ ର者
等

گのঢ়ࡦԉ施ࢧ

合ܭ ϚΩϊ
地Ҭ

ࠓ
地Ҭ

৽Ѵ
地Ҭ

ٺ
地Ҭ

安ಶ川
地Ҭ

高ౡ
地Ҭ

浸水Ոのফಟ
Ո֎へྲྀれࠐんだటやΨϨΩのఫڈ
を行ったޙに、ՈのӴੜをอつため、
ফಟۀ࡞を行った。

���
݅

���
݅

3
݅

�0
݅

7
݅

��
݅

3�
݅

��7
݅

市Ӧ住への
ډೖٸۓ
ʲ୲૭ޱʳ
ަ௨෦
市ܭը՝

ඃがେきかった高ౡ地Ҭにおいては、
市Ӧ住へのٸۓೖډも行い、市ຽのํ
の住ډの確อを行った。
住不となった場合ډにより住がࡂ
に、Ұ࣌తに市Ӧ住をఏڙ。ただし、ి
。人負୲ݸΨε、水道等は、ؾ

�ੈଳ
�人
全ੈଳ
ୀࡁڈ
ऴ࠷
ୀڈ日
����

� � � � � �ੈଳ
�人

ʻ住ʼ

૬ஊډ使用ʣおよびೖ࣌ʢҰډೖٸۓӦ住へのݝ○
ʲ୲૭ޱ ަ௨෦住՝ݝrլ࣎
。ڙӦ住をఏݝతに࣌住不となった場合に、Ұډにより住がࡂ
ただし、ి 。人負୲ݸΨε、水道等は、ؾ

○地ࡂ事ۚࢿ༥੍ࢿ
告またはվળ໋ྩをडק事を行うようからकるためのࡂ団体から地を࠭によるڞにより、地ํެࡂ
けたํで、༴นやഉ水施設のम理を行う場合に住ࢧԉߏػからརの༥ࢿがडけられる。

ʻো͕い ʢऀࣇʣ̓
○特ผো者手ɾো児ࢱ手等の特ྫાஔ
ʲ୲૭ޱʳ݈ ՝ࢱ෦োがいࢱ߁
児者手ɾোによる特ผোݶをडけた場合、所ಘ੍にஶしいଛ࢈ࡒにより、Ոの全յ、յ等ࡂ
。څࢧをडけた݄からཌ年の7݄まで手を者にରして、ଛࢭఀڅࢧ手のࢱաతܦ手ɾࢱ

○特ผ児ಐැཆ手等の特ผાஔ
ʲ୲૭ޱʳ݈ ԉ՝ࢧ子ҭてہ෦子どもࢱ߁
ఀڅࢧによる特ผ児ಐැཆ手のݶをडけた場合、所ಘ੍にஶしいଛ࢈ࡒにより、Ոの全յ、յ等ࡂ
。څࢧをडけた݄からཌ年の7݄まで手を者にରして、ଛࢭ

○োがいࢱサーϏεにかかるར用者負୲ֹのݮ໔
ʲ୲૭ޱʳ݈ ՝ࢱ෦োがいࢱ߁
োがいࢱサーϏεडڅ者またはͦのଐするੈଳのओたるੜܭҡ持者が、ࡂにより住等にஶしいଛ
ʢচ্浸水Ҏ্ʣをडけた場合、োがいࢱサーϏεར用者負୲ֹ�0ˋのうち7ˋを໔আ。

○๚ೖཋサーϏε事ۀ等のར用者負୲ۚのݮ໔
ʲ୲૭ޱʳ݈ ՝ࢱ෦োがいࢱ߁
๚ೖཋサーϏε事ۀ等ʢҠ動ࢧԉ事ۀ、日தҰࢧ࣌ԉ事ۀ、地Ҭ׆動ࢧԉηϯλー事ۀʣडڅ者またはͦの
ଐするੈଳのओたるੜܭҡ持者が、ࡂにより住等にஶしいଛʢচ্浸水Ҏ্ʣをडけた場合、ར用者負
୲ֹ5ˋのうち�ˋを໔আ。

名ࡦԉ施ࢧ ԉ༰ࢧ ର者
等

گのঢ়ࡦԉ施ࢧ

合ܭ ϚΩϊ
地Ҭ

ࠓ
地Ҭ

৽Ѵ
地Ҭ

ٺ
地Ҭ

安ಶ川
地Ҭ

高ౡ
地Ҭ

高齢者
ΠϯϑϧΤϯβ
༧छඅ用の

ؐ
ʲ୲૭ޱʳ
෦ࢱ߁݈
ਪਐ՝߁݈

ඃࡂ者ʢচ下浸水Ҏ্ʣで、�5ࡀҎ্の
ํおよび�0ࡀҎ্�5ࡀະຬのํで心
ଁ、͡ んଁ、ثٵݺのػまたはώτ໔Ӹ
不全Πϧεによる໔Ӹのػにোを
༗する ʢํ身体ো者手ாڃ�のํʣが、
ҩྍؔػで負୲されたΠϯϑϧΤϯβϫ
クνϯのछඅ用について、自ݾ負୲
をؐ。

�5
݅

�5
݅ � �

݅ � �
݅

�
݅

��
݅

ཆޢ高齢者
Ұ࣌อޢાஔ

�
人

�人
�名とも
ୀࡁڈ
ऴ࠷
ୀڈ日
����

� � � � � �
人

ʻؔऀྸߴ係ʼ

ʻࢠどؔ係ʼ

名ࡦԉ施ࢧ ԉ༰ࢧ ର者
等

گのঢ়ࡦԉ施ࢧ

合ܭ ϚΩϊ
地Ҭ

ࠓ
地Ҭ

৽Ѵ
地Ҭ

ٺ
地Ҭ

安ಶ川
地Ҭ

高ౡ
地Ҭ

ࢿ༥੍ݝլ࣎
「ηーϑςΟωッτۚࢿ」

ฏ�5年ʢ��������������������������ʣ෩��߸ඃؔ࿈
ʲ૬ஊ૭ޱʳ
高ౡ市ձ

෩��߸により、施設または設備のଛյ
等何らかの物తଛがൃੜしたதখۀا
をରに、෮چのための設備ۚࢿや運స
000�高࠷をۚࢿສԁまで、年���ˋの
རで༥ࢿがडけられる。

� �0
݅ � � � � � �0

݅

高ౡ市
ۀԉ事ࢧࡁܦٸۓ

ʲ୲૭ޱʳ
෦ࡁܦۀ࢈
ৼڵ՝

෩��߸によりඃをडけた事ۀ所を
。ԉするࢧ
ʪ৴用อূྉิิڅ助ۚʫ事ۀ者がηーϑ
ςΟωッτࢿ ʢۚ෩��߸ඃؔ࿈ɾ࣎լ
に必要となるࡍʣをར用するࢿ༥੍ݝ
৴用อূྉの���をิ助。
ʪར子ิิڅ助ۚʫηーϑςΟωッτۚࢿ
ʢ෩��߸ඃؔ࿈ɾ࣎լ੍ݝ༥ࢿʣ
にるར子について、आೖから�年ؒにݶ
り、���をิ助。

�0
݅

�0
݅ � � � � � �0

݅

ʻۀاのࢧԉʼ
　施設または設備のଛյ等何らかの物తଛがൃੜしたதখۀاをରに、設備ۚࢿや運Ӧۚࢿの
༥ࢿを行いました。
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名ࡦԉ施ࢧ ԉ༰ࢧ ର者
等

گのঢ়ࡦԉ施ࢧ

合ܭ ϚΩϊ
地Ҭ

ࠓ
地Ҭ

৽Ѵ
地Ҭ

ٺ
地Ҭ

安ಶ川
地Ҭ

高ౡ
地Ҭ

り໌ূࡂॻの
ൃ行

をडけられたੈଳにରして、市ճඃࠓ
では֤住Ոのඃௐࠪにճり、住Ոが全
յɾյɾচ্浸水ɾচ下浸水等のඃに
あったํに「り໌ূࡂ」をൃ行した。この
ূ໌は、ࡂにؔする֤छࢧԉ੍のਃ
等に使用された。

� ���
݅

�
݅

�
݅

�
݅

��
݅

��
݅

�5�
݅

෩��߸
ԉにࢧچ෮ࡂ
かかる寄ۚ

෩��߸ࡂ෮ࢧچԉにかかる寄
ۚが高ౡ市にݟࡂ市長ձݝլ࣎、ۚ
ަされた。この寄ۚ等はࡂ෮ڵの
ために使用された。

寄
݅
��
݅

合ܭ
�53���3ԁ

市長ձݝլ࣎
ۚݟࡂ � 合ܭ

���000ԁ

ඃࡂ者
૬ஊ૭ޱの設ஔ
ʲ୲૭ޱʳ

市ຽڥ෦ੜ׆૬ஊ՝

෩��߸ඃにؔしての૬ஊ૭ޱ �
૬ஊ
݅
��
݅

からのݝլ࣎
ٕज़৬һݣ等 �

՝
�人 ฏ�5年��݄でऴྃ

ۀ
ৼڵ՝
�人

ฏ��年3݄��日でऴྃ

ྛ
水࢈՝
�0人

ฏ�5年��݄でऴྃ

ʻそのଞʼ

名ࡦԉ施ࢧ ԉ༰ࢧ ର者
等

گのঢ়ࡦԉ施ࢧ

合ܭ ϚΩϊ
地Ҭ

ࠓ
地Ҭ

৽Ѵ
地Ҭ

ٺ
地Ҭ

安ಶ川
地Ҭ

高ౡ
地Ҭ

ඃࡂ者けܦӦ
体ҭࢧԉ事ۀ � �

Ӧ体ܦ � � � 3
Ӧ体ܦ

3
Ӧ体ܦ

3
Ӧ体ܦ

地վ良事ۀ
ʢ市単独ʣิ 助ۚ
ʢ෩��߸ؔࡂ࿈事ۀʣ

ʲ୲૭ޱʳ
෦ࡁܦۀ࢈
ۀৼڵ՝

෩��߸によりඃࡂした地、ۀ用施
設または्ࡤࢭを۠、事合、
地վ良۠等がࡂ෮چ事ۀにऔりん
だ場合に、ͦ のඅ用のҰ෦についてิ助
ۚがडけられる。
地�5ˋ��ۀ用施設�0ˋ
ˋ�0ࡦ施्

� 5�
݅

�
݅

�
݅

3
݅

�5
݅

7
݅

�7
݅

名ࡦԉ施ࢧ ԉ༰ࢧ ର者
等

گのঢ়ࡦԉ施ࢧ

合ܭ ϚΩϊ
地Ҭ

ࠓ
地Ҭ

৽Ѵ
地Ҭ

ٺ
地Ҭ

安ಶ川
地Ҭ

高ౡ
地Ҭ

Έのॲ͝ࡂ
手ྉの໔আ
ʲ୲૭ޱʳ

市ຽڥ෦ڥࡦ՝

ηϯλーにൖೖされた場ڥΈを͝ࡂ
合のॲ手ྉは໔আ。 � �3�

݅ � � � 5�
݅

�
݅

7�
݅

ʻۀʼ

ʻ災͝Έʼ
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　台風18号による災害対応について、多様な視点から検証を行ったところ、5つの課題等が浮び上っ
てきました。今後、同様の災害が発生した際、迅速かつ適切に行動できるように、これら課題を克服す
べく、5つの対策を進めることとしました。

避難勧告等の
判断基準の明確化を図ることが必要

　河川水位は避難勧告等を発令するうえで大きな判断要因となるものですが、市内において、水
防法で定める水位周知河川は安曇川のみであるため、安曇川を除くその他の主要河川（鴨川・石
田川・百瀬川・知内川）については、避難判断水位、はん濫危険水位が設定されておらず、避難勧告
等の基準が明確になっていない状況にあります。台風18号においては、大雨によって市内河川
の水位が非常に上昇したため、いくつかの地区に避難勧告を発令しましたが、より適切な段階で
の避難勧告等の発令に向けて課題が残りました。

参集職員の人員確保
（参集段階を早めること）が必要

　これまで災害発生のおそれが生じた場合には、災害警戒本部体制（第2配備）を構築し、災害警
戒にあたることとし、この体制を構成する職員は参事以上の者（約270名体制）としていました
が、降雨量の急激な増加や広範な地域での災害発生などもあり、迅速な災害初動対応の実施が
課題となりました。

全職員の災害時の
心構えや危機管理意識の向上が必要

　市職員は、まず、災害時においては自分の身の安全を図り、家族の安否確認が出来たら、その時
点から市職員は被災者の立場ではなくなり、各自が受け持つ役割に応じて災害対応に当たらなけ
ればなりませんが、台風18号の災害時においては、危機管理意識が低い職員もおり、組織的で迅
速かつ適切な災害対応の実施が課題となりました。

主要河川における判断水位等の設定
国・県・市でつくる「高島地域水害・土砂災害に強い地域づくり協議会」におい

て、その他の主要河川（鴨川・石田川・百瀬川・知内川）についても目安となる水位設定の検
討に取組んでいます。現在のところ鴨川および石田川において避難判断水位が2.5m、は
ん濫危険水位を2.9mに設定することとなりました。
　なお、百瀬川、知内川につきましては、引き続き検討を行ってまいります。

災害を警戒する段階での参集職員を増強
従前は災害警戒本部体制時の職員参集基準を参事以上の者としておりました

が、参集基準を見直し、第2配備から主任以上の職員（従前の約270名体制から約370
名体制に増強）が参集し、災害警戒にあたることとしました。

全職員を対象に防災研修を実施
各職員の危機管理意識の向上、初動対応の確認、役割分担等の徹底などを図

るため、本年から防災研修の対象を全職員に拡充して実施することとしました。

河川の増水状況等をリアルタイムで監視
河川の増水状況等をリアルタイムで監視できるよう、県において新たに河

川監視カメラを石田川（大床）、安曇川（常安橋）、鴨川（検討中）に設置いただく予定となっ
ています。

●高島市における
　台風18号災害の課題と対応

対策1-2

対策1-1

対策2

対策3

課題1

課題2

課題3

地域単位での防災訓練の実施が必要
市では、これまで年に3回の防災訓練（土砂災害訓練、総合防災訓練、原子力防災訓練）

を実施してきましたが、訓練実施場所は毎年、各地域の回り番で変更するため、災害現場の前線
基地となる各地区本部（支所・振興室）での防災訓練は、基本的に数年に1回しか開催されず、実働
を伴う防災訓練を経験していない職員もいて、災害対応の迅速な実施に課題が残りました。

地域の実情にあった防災訓練を毎年実施
全支所・振興室において、いつ災害がやってきても、すべての職員が迅速に地域

の実情にあった災害対応にあたれるように本年から、毎年各地区本部で必ず防災訓練を
実施することとしました。

対策4

課題4
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共助の要となる
地域の防災力を高めることが必要

　市では、これまでも各区・自治会に対し、防災出前講座を実施し、地域防災力の向上を図ってき
ました。しかし、高齢化が進む本市において大規模災害に迅速に対応していくためには、共助の要
となる区・自治会や自主防災組織の防災力の向上、各区・自治会等における防災リーダーの育成が
課題となりました。

課題5

関係機関との協働で
自主防災組織、防災リーダー育成対策を充実

　地域の自主防災組織の防災力の向上、防災リーダーの育成を図るため、平成25年度
においては、高島市災害ボランティア活動連絡協議会と協働で「みんなでやろう！ 地域防
災力向上事業」を実施し、防災こんだん会などを各地で開催しました。
　また、平成26年度においては、高島市災害
ボランティア活動連絡協議会、高島市社会福祉
協議会、高島市教育委員会、高島市政策部総合
防災局の4者による協働で防災リーダー研修
会を実施し、基礎講座、災害図上訓練（DIG）、
避難所運営訓練（HUG）を実施しました。

対策5

防災リーダー研修の様子
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年にҰอଘݶظを
νΣックしよう

水や非常৯は
3日が目安です

●උえ͋Εば༕いなしʂʂ

メール৴αーϏε
ϦアϧタイϜ高島
メール৴αーϏε
ϦアϧタイϜ高島

ඇৗ
ग़しඇৗͪ࣋
ग़しͪ࣋
྆खの͋く

ϦϡοΫαοΫ͕
いい ʂͧʂ

ফಟとইの手
などができるよう

಄෦をकり、体Թを
อてるように

ਖ਼確な報の
ऩ集がେ

෩水への
ରࡦとして

��年にҰは
ిのνΣックを
�れͣに

খમも
用意しましょう

そのଞ

ҩༀ品ٸٹ

ջ中ి౮

ॏ品و

ඇৗ৯品

ສφΠϑ

ϥδΦ

ՙ物のྔは、男性は�5LH
女性は�0LHが目安です

ͭえɾϩーϓ
Χού

台風18号から、
私たちは多くの教訓を得ました。

��の��時には、ؾிによりେӍܯใ͕ൃද͞Ε、͞ Βに��時ա͗には洪水ܯใ͕ൃද͞Εましたɻ
͞Βにେ͖なඃのൃੜのڪΕ͕͋りߴ、 ౡࢢでは災ܯռຊ෦をཱち্͛ましたɻ

ಓ࿏のੇஅやの൙ཞ͕֤でൃੜすΔ、人తඃはいにしてճ避すΔ͜と͕で͖ましたɻ

˔Տ川水Ґが্ঢし危険なঢ়ଶとなったため、��日
告をൃקという深でありましたが、避難࣌前3ޕ
ྩしました。
　̝すでにՏ川の決յなどにより、େྔの水が浸ೖし、
֎へ避難できるঢ়ଶではなかった地Ҭもありました。
　̝֎へ避難が困難なとこΖは、Ոの�֊など高いと
こΖに避難しました。

ײのՄ性がある地Ҭや、いつもとҧうとࡂ˔
͡た࣌にはいちૣく避難することがେです。
　̝ͦのためには、ී ஈからؾ報にහײにな
り、ঢ়گのѱԽを͡ײた࣌には、いちૣく避難
行動をとることがॏ要です。
　̝非常持ち出し品はいつでも背負えるように準
備をしておくことがେです。

ଳి話やύιίϯへのܞ
ొ੍のメーϧ৴サーϏεを

行っています。
ৄしくは市のϗーϜϖーδを

͝ཡください。

ʲࡂ報のおらせ༰ 地rɾ࠭ࡂɾ避難報など自વࡂにؔする
報をおらせしますʢؾிのൃする「ٸۓ地報」はؚまれていませんʣ。
報の༰により、深ɾૣ ேに৴される場合があります。
　̡ొ ํ๏ࠨʳ のొ用ΞυϨεに、ۭ メーϧをૹ৴してく
ださい。ͦ のޙૹられてくるメーϧのҊにैってొ手
ଓきを行ってください。
　˞メーϧड৴ରࡦをされているとメーϧがಧかない場合が
あります。�!mQmF�KQ�および�!UBLBTIJmB�MH�KQ�からのメー
ϧをडけऔれるよう設ఆをしてください。

報γεςϜ等のϗーϜϖーδや、ςϨϏʢ/),のσーλࡂݝլ࣎、行無ઢの΄かࡂ報は、メーϧ৴サーϏεやࡂ˞
์ૹʣなどでも、確認することができます。自にあった手ஈで報をೖ手しましょう。

〈登録用アドレス〉real.bousai@mpme.jp

防災ใを
ΞφλのέーλΠ

●避難の心得

●洪水時の避難方法

いざというときのため、日頃から避難に必要なものを整理し、避難手順を話し合っておきましょう。

歩ける深さは、男性
で約70cm、女性
で約50cm。水深
が腰まであるよう
なら無理は禁物で
す。高所で救助を待
ちましょう。

お年寄りや身体の
不自由な人などは
背負いましょう。幼
児は浮き袋等を使
い、しっかり安全を
確認して避難させ
ましょう。

はぐれないように
お互いの体をロー
プで結んで避難し
ましょう。特に子ど
もから目を離さな
いように。

裸足、長靴は禁物。
紐で締められる運
動靴がよいでしょう。

水面下はどんな危
険が潜んでいるか
わからないので、長
い棒を杖代わりに
して安全を確認し
ながら歩きましょう。

状況により、すばやく
避難しましょう
　避難の準備を心がけ、市
からの指示があれば、す
ばやく避難しましょう。

集団で助け合おう
　単独での行動は避け、近
所の人たちと集団で、決
められた場所へ避難しま
しょう。

住所、氏名、連絡先などを
記載した防災メモを持とう
　特に高齢者や子どもは、
事前に「何かあったら○
○○に」といったようなメ
モを用意し、身につけて
避難しましょう。

外出中の家族には
連絡メモを残そう
　「どこどこへ避難する」と
いったようなメモを残し
ておくと良いでしょう。

車での避難は控えて
　車は、約30cmの浸水で
走行困難になります。車で
の避難は注意しましょう。

避難施設では
係の人の指示に
従いましょう
　避難施設に着いたら、住
所、氏名を報告しましょう。

持ち出し品は最小限に
　非常持ち出し品はリュッ
クサックにまとめ、両手が
自由に使えるようにしま
しょう。

安全なルートで
　川べり、地下歩道などは
避け、できるだけ安全な
広い道を選びましょう。
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●ಛผܯใにͭいて

2��ಛผܯใはどのようにえΒΕΔのです ʁ͔　
"��ಛผܯใは、ߦؔػや༷ʑなメσΟΞを௨͡て
えΒΕますɻใऩ集にΊてくͩ͞いɻ　
特ผܯ報は、地Ҭ住ຽにରして、ଞのܯ報などのؾࡂ報とಉ༷に、市やςϨϏɾϥδΦ
などのϚεメσΟΞを௨͡てえられます。市ொଜにରしては、道ܯ、ݝ、ফなどの
༷ʑなϧーτを௨͡て確࣮に報ୡされます。

。しました࢝の運用を։「ใܯಛผ」ிは、ฏ�5年�݄30日ʢۚʣにؾ

、ใ͕ൃද͞Εました͕ܯ��2
ಛผܯใはൃද͞Εていないので、まͩ安心です ʁ͔　

"��ಛผܯใ͕ൃද͞Εない͔Βといͬて安心すΔ͜とはېですɻ　
େࡂのおͦれがあるときはैདྷどおりܯ報をൃදしますので、「特ผܯ報」がൃදされて
いなくても、࠷৽のؾ報に注意し、市等の指示にैって避難するなど、これまでどおりܯ
ռしてください。ݱのਐ行にԠ͡てൃදされるؾ報、注意報、ܯ報を׆用して、ૣ めૣ
めの行動をとることがେです。

ಛผܯใ
ୡのྲྀΕ

ؾ

ி

ॅ
ຽ

ମ࣏ࣗ
ใಓؔػ

こるおͦれىのࡂிはこれまで、େӍ、地、、高ைなどによりॏେなؾ
がある࣌に、「ܯใ」をൃදしてܯռをݺびかけていました。ฏ�5年�݄30日
からは、このܯ報のൃදج準をはるかにえる߽Ӎやେ等が༧され、ॏେ
なࡂの危険性がஶしく高まっている場合、৽たに「ಛผܯใ」をൃදします。

最େ限の

「ใܯ」

༧ଌ͞ΕΔ

「ݱ」

その時の

「ಈߦ」

��000人Ҏ্のࢮ者ɾ行ํ不໌者を出した౦日ຊେࡂにおけるେや、զ
がࠃの؍ଌ࠷্࢙高のைҐをهし、5000人Ҏ্のࢮ者ɾ行ํ不໌者を出した
「ҏ෩」の高ை、لҏౡにਙେなඃをもたらし、�00人近いࢮ者ɾ行ํ
不໌者を出した「ฏ�3年෩��߸」のような߽Ӎ等が༧ଌされます。

ʮಛผܯใʯ͕ ൃද͞ΕたΒ
たͩちに໋をकΔߦಈを
とͬてくͩ͞いʂʂ
特ผܯ報が出た場合、お住まいの地Ҭは
े年にҰしかないような非常に危険なঢ়
や市からൃදさگにあります。पғのঢ়گ
れる避難指示ɾ避難ק告などの報にཹ意
し、避難所や高所への避難など、ただちに
໋をकるための行動をとってください。

●�時ؒӍྔのΠメーδ
ややڧいӍ
��ʙ��NN

なӍ
��NNҎ্

ඇৗにܹしいӍ
��ʙ��NN

ܹしいӍ
��ʙ��NN

いӍڧ
��ʙ��NN

地面Ұ面に水たまり
ができ、ձ話がฉきऔ
りにくくなる。
長Ӎになりͦうなら
注意が必要。

ଉۤしくなるようなѹ
ഭײでڪාを͡ײる。
େنなࡂがൃੜ
するおͦれがڧく、ݫ
ॏなܯռが必要。

ୌのように߱り、水し
Ϳきでനくಶる。
ੴྲྀやଟくのࡂ
がൃੜしやすく、避難
が必要となる場合が
ある。

όέπをͻっくりฦし
たようなܹしいӍ。道
࿏੍نも行われる。
れ、がけ่れの่ࢁ
危険地Ҭでは避難準
備が必要。

をさしてもೞれるࡿ
΄どの࠭߱りのӍ。
খՏ川のはんཞや、
খنながけ่れの
心も。

＜平坦地＞
1時間雨量30mm
＜平坦地以外＞
1時間雨量50mm

＜平坦地＞
1時間雨量50mm
＜平坦地以外＞
1時間雨量80mm

土壌雨量指数基準
109

次ページ参照1時間雨量90mm

●安ಶの水Ґと避難ใ

˙水防団ػ水Ґˠใൃදなし
報のൃදはありませんが、市ではରԠ準備
をは͡めます。　
˙はΜཞҙ水Ґˠ避難४උใ
ೕ幼児ɾ高齢者ɾোがいのあるํなど、避難行
動にଟくのؒ࣌が必要であるとஅされるํ
は避難を։࢝してください。ͦ のଞのํも避
難準備をは͡めてください。　
˙避難அ水Ґˠ避難ࠂק
全てのํが避難をは͡めてください。　
˙はΜཞݥة水Ґˠ避難指示
ただちに避難をྃさせてください。ྃし
ていない場合や避難をは͡めていないํは、
物や高ʣへただݐ近の安全な場所ʢ高いࢸ
ちにಀ͛てください。

安ಶ川では、常安ڮとધڮで常࣌水Ґ؍ଌが行われており、下ਤの֤水Ґにୡした場合、市から避難
等にؔする報がൃදされます。ͦ のଞのҰڃՏ川についても、ಉ༷に市から避難ؔの報をୡ
します。

େӍが༧される場合、あるいは࣮ࡍに߱っている場合に地ํؾがൃදする報には、
下هのようなものがあります。

ʣؾ४ʢࠜํجใɾҙใなどのൃදܯؾ●
෦ɾۙݝլ࣎ ෦ߐ

˞必ͣしもこの順ংでൃදされるものとはݶりません。

ʢฏ��年5݄�7日ࡏݱʣ

ி)1ؾ
http://www.jma.go.jp/jma/

ใγスςϜࡂݝ
http://shiga-bousai.jp/index.php

ҙใʢେӍ、洪水ʣ ಛผܯใܯใʢ࠭災ʣ記త時ؒ
େӍใܯใʢେӍ、洪水ʣ



��

●ۙのήϦϥ߽Ӎ

などでの
りや水༡ͼ

ՏやԼ水ಓの
ݱࣄ

Լをく͙ Δࣜܗの
ཱମަ ʢࠩΞϯμーύεʣ

Տݪやの中भでの
ΩϟϯϓやόーϕΩϡー

こっىが、近年ではଟくނ地తなେӍʢήリϥ߽Ӎʣによる௧ましい事ہにൃୡしたੵཚӢにうܹٸ
ています。େӍܯ報ɾ注意報にࢸらないようなӍྔでも、このような事ނがىこることがありますので、
川のதや近くにいるときは注意が必要です。

●࠭災のલஹݱ
࠭ࡂには、「がけ่れ」「地すべり」「ੴྲྀ」の3つのछྨがあり、これらがൃੜするときには、Ҏ下
のような前ஹݱがݱわれることがあります。こうした前ஹݱにͮؾいたら、पғの人にもらせ、
いちૣく安全な場所に避難することがେ事です。

༡んでいる子ڙや事தのۀ࡞һは、पғのঢ়گのมԽにؾきにくいため、อޢ者やಜ者は危険
を͡ײたら、すぐに避難をݺびかけましょう。

し、͜ Μな所にいたΒʜ

たΒ、たͩちに避難ʂʂ͡ײをݥة

͜Μなと͖はཁҙ

「େؾのঢ়ଶが不安ఆ」「ཕ」「ఱؾのٸม」などのදݱがあるとき

ཕ注意報、େӍやߑ水のܯ報ɾ注意報が出ているとき

पลや্ྲྀでӍが߱っているとき

とき「えたݟҴޫが」「ཕ໐がฉこえる」「なӢが近ͮいてきたࠇにਅっٸ」

「水かさが૿えてきた」「ってきた」「ྲྀやམち༿がྲྀれてきた」とき

「危険۠Ҭにはཱちೖらない」などのදݱがあるとき

ఱؾのٸมにҙし、ݥةを͡ײたΒす͙に
の安全をਤͬてくͩ͞いʂʂɹ

νΣοΫす͖ࣄ

ఱؾ༧ใ

ใやҙใܯ

Ϩーμーなどの؍ଌใ
ʢܞଳిなどでೖखʣ

ۭの状ଶ

の状ଶ

൘

૯Ӎྔはগなくて
ेでਙେなඃ͕
ൃੜすΔ͜と͕͋ります

のりࣼ໘のׂΕ͔ࢁΒの༙水֑͔Βのམੴ
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ϚΩϊ地Ҭ 地Ҭࠓ ৽Ѵ地Ҭ 地Ҭٺ 安ಶ川地Ҭ 高ౡ地Ҭ 合ܭ�

住
Ո
ඃ


চ্浸水
ʢେنյʣ � � � �౩ � � �౩
চ্浸水
ʢյʣ � �౩ � �౩ 7౩ ��౩ ���౩
Ұ෦ଛյ
ʢচ下浸水ʣ �౩ ��౩ ��౩ ��౩ 3�౩ 7�౩ ��3౩

Ұ෦ଛյ � �౩ � � � �౩ �౩

人తඃ ˞3人とも࣏　ফ団һ等水׆動࣌の負ই 3人

道
࿏
ɾ
ڮ
ྊ

道ݝ道ɾࠃ
ʢ่յ等ʣ

�
ʲࡏݱยଆ௨行ʳ
道ઙҪϚΩϊઢݝ
ʢւ地Ҭʣ

5か所
ʲࡏݱยଆ௨行ʳ
道3�7߸ઢࠃ
ʢอࡔʙࡾπੴؒʣ

�
��か所

ʲࡏݱ௨行ࢭʳ
ઢי道市場ాݝ

�

7か所
ʲࡏݱ௨行ࢭʳ
ઢי道市場ాݝ
ʲࡏݱยଆ௨行ʳ
道ാউઢݝ
ʢാ地Ҭʣ

�3か所

市道
ʢ่յ等ʣ �

5か所
ʲࡏݱ௨行ࢭʳ

�か所
�

5�か所
ʲࡏݱ௨行ࢭʳ
��か所

�か所
ʲࡏݱ௨行ࢭʳ

�か所
�0か所 �7か所

ྛ道
ʢ่յ等ʣ �か所 5�か所 � �3�か所 �0か所 35か所 ���か所

ྊڮ
ʢམڮʣ �

�か所
Սけସえはしない
がӌճ࿏の整備
によりରԠする

� � � � �か所

Տ
川

理ݝ
ʢഁଛ等ʣ � �0か所 � �7か所 �0か所 ��か所 �3か所
市理
ʢഁଛ等ʣ �か所 3か所 � �か所 �か所 �か所 ��か所


地
ɾ

ۀ
用
施
設

ా
ʢྲྀ出ɾຒʣ � 0�7�IB � ���03IB 0�3�IB �����IB ���05IB

ా
ʢף水ʣ � � � � ���00IB ���00IB
ാ

ʢྲྀ出ɾຒʣ � � � 0�5�IB � � 0�5�IB
ۀ施設
ʢഁଛ等ʣ �か所 3�か所 �か所 ���か所 �0か所 ��か所 300か所

ͦ
の
ଞ

࠭ �か所 ��か所 � 5か所 �か所 ��か所 3�か所

่֑れ � �か所 � 7か所 5か所 ��か所 3�か所
水道施設
（破損等） � �か所 � �7か所 � 5か所 ��か所

水࢈施設
ʢഁଛ等ʣ � �

�か所
ʲބߓړʳ
ΤリにབྷΉཱ

ఫڈ

�
�か所

ʲ安ಶ川のやなʳ
ધۀړ合に
おいて෮چ準備த

�か所
ʲେߓړߔʳ
ؔ࿈施設浸水ղফ

3か所

施設ߍֶ
ʢഁଛ等ʣ �か所 � �か所 � �か所 � 5か所
施設ޫ؍
ʢഁଛ等ʣ � � �か所 3か所 � � �か所
報௨৴施設
ʢഁଛ等ʣ � � � �か所 � � �か所所
市Ӧ住
ʢഁଛ等ʣ �か所 � � � �か所 �か所 3か所
Ӻ前広場

ʢγΣϧλー
ࠜのഁଛʣ

�か所 � � � � � �か所

ʻ෩��߸によΔඃ状況ʼ ൪߸ ࿏ઢ名 地Ҭ 地ઌ
�� Ұൠݝ道�ാউઢ 高ౡ ാ
�3 Ұൠݝ道�ാউઢ 高ౡ ാ
�� Ұൠݝ道�市場ాיઢ ٺ 市場
�5 Ұൠݝ道�市場ాיઢ ٺ 市場
�� Ұൠݝ道�市場ాיઢ ٺ 市場
�7 Ұൠݝ道�市場ాיઢ ٺ 市場
�� Ұൠݝ道�市場ాיઢ 高ౡ ીԣࢁ
�� Ұൠݝ道�市場ాיઢ 高ౡ ીԣࢁ
�0 Ұൠݝ道�市場ాיઢ 高ౡ ીԣࢁ
�� Ұൠݝ道�市場ాיઢ 高ౡ ીԣࢁ
�� Ұൠݝ道�ધউઢ 高ౡ ીԣࢁ

ʻࠃಓɾݝಓ�ඃՕ所Ұཡʼ

ʻࢢಓ�ඃՕ所Ұཡʼ
ʲ出య 高rౡ事所

˞ୈ�ষ30ʙ3�ϖーδҐஔਤに�˔でද示

˞ୈ�ষ30ʙ3�ϖーδҐஔਤに�˔でද示

൪߸ ࿏ઢ名 地Ҭ 地ઌ
� Ұൠݝ道�ຑੜݹകϊઢ ٺ 地子ݪ
� ߸道3�7ࠃ ٺ ಢੜ
3 ߸道3�7ࠃ ٺ ଜҪ
� ߸道3�7ࠃ ٺ 川ߥ
5 ߸道3�7ࠃ ٺ 川ߥ
� ߸道3�7ࠃ ٺ 川ߥ
7 ߸道3�7ࠃ ٺ 川ߥ
� ߸道3�7ࠃ ொࠓ ్த୩
� ߸道3�7ࠃ ொࠓ อࡔ
�0 ߸道3�7ࠃ ொࠓ อࡔ
�� ߸道3�7ࠃ ொࠓ อࡔ

൪߸ ࿏ઢ名 地Ҭ 地ઌ
� 市道�্ࣉɾଠࣉࢁઢ 安ಶ川 ాத
� 市道�্ࣉɾଠࣉࢁઢ 安ಶ川 ాத
3 市道�॓יೆיઢ 高ౡ י
� 市道�ೆי集མ�߸ઢ 高ౡ י
5 市道�ຑੜେ୩ઢ ٺ ຑੜ
� 市道�্所ઢ ٺ ຑੜ
7 市道ࡾ�πɾ下খ川ઢ 安ಶ川 下খ川
� 市道�ඌᑍେ୩ઢ ࠓ ໆ川
� 市道�常൬ೆધઢ 安ಶ川 ສ
�0 市道�ദઢ ٺ ദ
�� 市道�ദઢ ٺ ദ
�� 市道�ദઢʢήδ୩ʣ ٺ ദ
�3 市道�ദઢʢϔϯクπ୩ʣ ٺ ദ
�� 市道ૢࡾ�高ؠઢ ٺ 川ߥ
�5 市道ૢࡾ�高ؠઢ ٺ 川ߥ
�� 市道ૢࡾ�高ؠઢ ٺ 川ߥ
�7 市道�ా৲ݪઢ ٺ Ӣಎ୩
�� 市道�ՈҰࡏ所ઢ ٺ Ӣಎ୩
�� 市道�େ୩ઢ ٺ Ӣಎ୩
�0 市道�্ଜઢ ٺ Ӣಎ୩
�� 市道�下େിᔹઢ ٺ ຑੜ
�� 市道�下େിᔹઢ ٺ ຑੜ

൪߸ ࿏ઢ名 地Ҭ 地ઌ
�3 市道�下େിᔹઢ ٺ ຑੜ
�� 市道�ए走࿏ઢ ٺ ੜਿ
�5 市道�ए走࿏ઢ ٺ ੜਿ
�� 市道�ए走࿏ઢ ٺ ੜਿ
�7 市道�খ็ઢ ٺ େ
�� 市道�อ୩ઢ ٺ ݹ
�� 市道�อ୩ઢ ٺ ݹ
30 市道�ాதೆݹլઢ 安ಶ川 ೆݹլ
3� 市道�ాதೆݹլઢ 安ಶ川 ೆݹլ
3� 市道�地子ݪ所ઢ ٺ 地子ݪ
33 市道�ࡔୌ୩川ઢ 高ౡ ࡔ
3� 市道�ଜҪԣ୩ઢ ٺ ଜҪ
35 市道�ଜҪԣ୩ઢ ٺ ଜҪ
3� 市道�ന୩ઢ ٺ 前ٶ
37 市道�ए走࿏ઢ ٺ ੜਿ
3� 市道�େ୩ઢ ٺ খೖ୩
3� 市道ࠇ�୩ീπᔹୌઢ 高ౡ ୩ࠇ
�0 市道�Ԟࢁ道ઢ ࠓ ֯川
�� 市道�อࡔਿࢁઢ ࠓ ਿࢁ
�� 市道�େઢ 高ౡ 高ౡ
�3 市道�େઢ 高ౡ 高ౡ
�� 市道�ఱۡઢ ٺ ദ

ʲ出య 高rౡ事所
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ʻݝཧՏ�ඃՕ所Ұཡʼ

ʻࢢཧՏ�ඃՕ所Ұཡʼ

൪߸ Տ川名 地Ҭ 地ઌ
� 川י 高ౡ י
� 川י 高ౡ ٶ
3 川י 高ౡ ٶ
� 川י 高ౡ ીԣࢁଞ
5 川י 高ౡ ીԣࢁ
� 川י 高ౡ ࡔ
7 川י 高ౡ ࡔ
� 川י 高ౡ ࡔ
� 川י 高ౡ ୩ࠇ
�0 川י 高ౡ ୩ࠇ
�� 川י 高ౡ ୩ࠇ
�� ਢ川 高ౡ ୩ࠇ
�3 ਢ川 高ౡ ୩ࠇ
�� খా川 高ౡ উ
�5 ాଧ川 高ౡ উ
�� Ქ川 高ౡ Ӭా
�7 安ಶ川ྲྀ 安ಶ川 ધ
�� 安ಶ川ྲྀ 安ಶ川 ધ
�� 安ಶ川 安ಶ川 ೆધ
�0 安ಶ川 安ಶ川 ધ
�� 安ಶ川 安ಶ川 川ౡ
�� 安ಶ川 安ಶ川 த
�3 安ಶ川 安ಶ川 լݹ্
�� 安ಶ川 ٺ 川ߥ
�5 安ಶ川 ٺ ദ
�� 安ಶ川 ٺ 川ݹ
�7 安ಶ川 ٺ େ
�� 安ಶ川 ٺ ଜҪ
�� 安ಶ川 ٺ ଜҪ

൪߸ Տ川名 地Ҭ 地ઌ
� ෩川פ ࠓ ໆ川
� ༩助୩川 ٺ ຑੜ
3 道川ړ 高ౡ উ
� ඌᑍϲ୩ ࠓ ໆ川
5 ೖຊ川ڕ 安ಶ川 下খ川

൪߸ Տ川名 地Ҭ 地ઌ
� ழ୩ ٺ ଜҪ
7 େஜ川 安ಶ川 த
� の୩۽ ٺ Ո
� ാ୩ ٺ ಢੜ

൪߸ Տ川名 地Ҭ 地ઌ
30 安ಶ川 ٺ ಢੜ
3� ࡉ川 ٺ খ川
3� ࡉ川 ٺ ฏ良
33 ࡉ川 ٺ ฏ良
3� ࡉ川 ٺ ݪ܂
35 ࡉ川 ٺ ݹ
3� ࡉ川 ٺ ݹ
37 ࡉ川 ٺ ݹ
3� ࡉ川 ٺ ݹ
3� ࡉ川 ٺ த
�0 ࡉ川 ٺ খೖ୩
�� ࡉ川 ٺ খೖ୩
�� 川 ٺ 市場
�3 川 ٺ 地子ݪ
�� 川 ٺ Ӣಎ୩
�5 川 ٺ Ӣಎ୩
�� 川 ٺ Ո
�7 ຑੜ川 ٺ ຑੜ
�� ຑੜ川 ٺ ຑੜ
�� ຑੜ川 ٺ ຑੜ
50 ໆ川 ࠓ ໆ川
5� ෩川פ ࠓ ໆ川
5� ෩川פ ࠓ ໆ川
53 ෩川פ ࠓ ໆ川
5� ෩川פ ࠓ ໆ川
55 ఱ૿川 ࠓ ఱ૿川
5� ੴా川 ࠓ കݪ
57 ੴా川 ࠓ ೆੜߊ

ʲ出య 高rౡ事所

ʲ出య 高rౡ事所

˞ୈ�ষ30ʙ3�ϖーδҐஔਤに�˔でද示

˞ୈ�ষ30ʙ3�ϖーδҐஔਤに�˔でද示

●աڈの災
ʻࢢのओな෩水ཤྺʼ
ຊ市においてաڈにඃをおよ΅したओな෩水は、Ҏ下のとおりです。
特にত��年の෩�3߸、ত3�年�݄のୈ�ࣨށ෩ではਙେなඃがൃੜしました。

گ名ɾঢ়ࡂ ඃのঢ়گ

߽Ӎʢ໌࣏��年�݄ʣ
աڈ��年ؒで࠷େの߽Ӎ
����෩Ӎ

ɾɾɾɾɾɾɾఱ川のఅがれ、Ոに浸水ࠓ
চ্約�ईの水浸となり、ொதધで避難

৽Ѵɾɾɾɾɾɾɾɾߐ、深ߔচ্浸水、ܗࢁɾా Ҫを結Ϳઢまで浸水した༷
ϚΩϊɾɾɾɾɾւでচ্浸水、ɾඦ川అ決յ、集མ全ށ水

δΣーϯ෩
ʢত�5年�݄ʣ
地ํにඃـ近ࠃ࢛

֯、ɾɾɾɾɾɾɾɾఱ૿川ࠓ 川がけ่れ、่ յ、ੴా川決յ�Օ所
ϚΩϊɾɾɾɾɾՈյ、ඃ
৽ѴɾɾɾɾɾɾɾɾҴにඃ、૬人Ոඃ

ଟཏඌ߽Ӎʢত��年�݄ʣ
ଟཏඌଜをத心に܊լߕ
300mmをӽす߽Ӎ

者�名ࢮఱ૿川、ڮམڮɾɾɾɾɾɾɾɾੴా川3Օ所決յ、ࠓ

෩��߸ʢত��年�݄ʣ
Ӎྔ
ฏ地෦�00ʙ�00mm
地෦300ʙ�50mmࢁ

安ಶ川ɾɾɾɾ੨༄ଜ、ຊঙଜ全ଜట浸水、ೋπ集མྲྀ出Ո�0ࢮ、ށ者�3人
安ಶ川అ決յ

決յཹޱ、ɾɾɾɾɾɾɾɾੴా川決յࠓ
৽Ѵɾɾɾɾɾɾɾɾఅ決յʢބපӃೆํʣ、いとこΖで3ई浸水
ϚΩϊɾɾɾɾɾࢮ者�名、ా �ɾ5ྛࢁொຒ、ඦ川అ決յ
ྊྲྀ出、道࿏ੇஅ、௨৴్ઈڮɾɾɾɾɾɾɾɾٺ

ҏ෩
ʢত3�年�݄ʣ
ฏۉ෩�0m�T
େ30m�TҎ্の෩Ӎ࠷

ɾɾɾɾɾɾɾɾੴా川ഁఅ�Օ所ࠓ
ڮམڮਆࢁɾɾɾɾɾɾɾɾٺ

ୈ�ࣨށ෩
ʢত3�年�݄ʣ
に�0mmʙ30mmؒ࣌�
のӍྔ

�者�人、負ই者��人、全յ5�5౩、յࢮɾɾɾɾɾɾɾɾࠓ���౩、浸水507ށ
ੴా川Ҫϊഁ؛ࠨޱఅ

ϚΩϊɾɾɾɾɾཱ 等、Ұ෦Ոյ、అ決յ、ా ാຒなど
৽Ѵɾɾɾɾɾɾɾɾ෩がେきかった

෩��߸ʢত�0年�݄ʣ
େ෩3��7m�T࠷
ൺ良ܥࢁӍྔ
�00ʙ��0mm

ށ�চ্浸水5、ށҰ෦ܽଛ355、ށ�յ、ށ�ɾɾɾɾɾɾɾɾ全յࠓ
চ下浸水330ށ、非住Ո全յ�౩、յ��౩、Ұ෦ܽଛ�0౩
物全յ�౩、յ�౩、Ұ෦ܽଛ�0౩ݐڞެ
近ʣଛյڮ෩פ道খઢʢݝ

෩��߸ʢত��年�݄ʣ
૯߱水ྔ���mm

安ಶ川ɾɾɾɾ自Ӵୂһ��0名下খ川地ઌのי川అのิۀ࡞ڧを行う
地ຒ�Օ所、水Ҵ෬�50IB、ށɾɾɾɾɾɾɾɾচ্浸水7ࠓ

Ռथඃʢ֟ʣ�5IB、ࣂྉ࡞物ඃ�0IB、Ҫԃ決յ�Օ所
道࿏ଛյ�Օ所、؛ޢ決յ��Օ所

෩��߸
ʢত�7年�݄ʣ

高ౡɾɾɾɾɾɾɾɾখా川決յ、চ下浸水
安ಶ川ɾɾɾɾೆ 動Ԡԉ׆れがあり自Ӵୂһ�5名水ڪլ地ઌで安ಶ川決յのݹ

へ避難ߍ、下খ川地۠35ੈଳ�00人੨༄খֶࡾ
ɾɾɾɾɾɾɾɾচ্浸水�౩、চ下浸水�7౩、非住Ո浸水�0౩ࠓ

ాྲྀ出ɾຒ5�7IB、ా 水����IB、ാຒ0�005IBף
水Ҵ෬����IB、道࿏ଛյ�0Օ所、ڮྊྲྀ出7Օ所
れ3�Օ所、水道施設ଛই�Օ所่ࢁ、յ�0�Օ所่؛ޢ

へ避難ߍଜখֶٺɾɾɾɾɾɾɾɾ市場地۠ి話不௨、川૿水のため35ੈଳٺ
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گ名ɾঢ়ࡂ ඃのঢ়گ

෩�߸ʢত50年�݄ʣ
Ӎྔ
で350mmބ
෦�50mmؒࢁބ
ฏ地෦�0mm

ɾɾɾɾɾɾɾɾ住ՈҰ෦ഁଛ、চ下浸水、非住Ոഁଛٺ
ۀ用ܣ൞、಄टڮ、ྊྲྀ出

ɾɾɾɾɾɾɾɾ水Ҵ෬3�IB、ാྲྀࠓ ɾࣦຒ0�0�IB、Ҫԃଛյ5Օ所
ۀ用水࿏ଛյ�Օ所、ொ道ଛյ�Օ所、ྛ 道ଛյ�0Օ所
ී、Տ川ଛյ��Օ所ڃྊଛյ�Օ所、Ұڮ ௨Տ川ଛյ7Օ所

෩��߸ʢত53年�݄ʣ
Ӎྔ��日7�mm

ྛ、ɾɾɾɾɾɾɾɾொ道ଛյ�Օ所ࠓ 道ଛյ�Օ所、ҰڃՏ川ଛյ��Օ所
ී௨Տ川ଛյ�Օ所、అ決յ��Օ所

ɾɾɾɾɾɾɾɾচ下浸水��౩ٺ

෩��߸
ʢত5�年�0݄ʣ
Ӎྔ��日33mm
　　��日3�mm

ެ、等ଛյ�౩ݿɾɾɾɾɾɾɾ住Ұ෦ଛյ�౩、車ࠓ 物ଛյ�౩、水道施設ଛյݐڞ
�Օ所、ా れ�Օ所่ࢁ、水��IBף

෩��߸
ʢত55年�݄ʣ
Ӎྔ�0日5�mm

ଛյ�Օ所؛ޢɾɾɾɾɾɾɾɾࠓ

෩��߸
ʢত57年�݄ʣ
Ӎྔ�日��mm
　　�日�0mm

ా、ɾɾɾɾɾɾɾɾொ道ଛյ�Օ所ࠓ ଛյ5Օ所؛ޢ、水�IBף
ʢ্ڷ川ʢܡʣ、ఱ૿川、ఱ川ʢେڙʣ、ੴా川ʢੜݟʣ、ੴా川ʢ֯川ʣʣ

ɾɾɾɾɾɾɾɾాٺ ྲྀ ɾࣦຒ0�0�IB、道࿏ଛյ7Օ所、Տ川ଛյ�Օ所

෩��߸
ʢত5�年�݄ʣ
Ӎྔ�7日�7mm
　　��日���mm

ɾɾɾɾɾɾɾɾఱ૿川ચ۷ࠓ
安ಶ川ɾɾɾɾচ下浸水�౩、ా 水35IB、୩川等�Օ所でඃף

߽Ӎʢত�0年�ʙ7݄ʣ
૯߱Ӎྔ5�0mm

安ಶ川ɾɾɾɾচ下浸水��౩、非住Ո浸水�౩、道࿏ଛյ�Օ所、Տ川ଛյ�Օ所
水道ଛյށ�、がけ่れ�Օ所

ɾɾɾɾɾɾɾɾがけ่れ�Օ所ٺ

෩��߸
ʢฏ�5年�݄ʣ
Ӎྔ
�5日0࣌ʙ��日࣌��
ാ535ᶱٺ

ϚΩϊɾɾɾɾɾচ下浸水�౩、ྛ 道ଛյ�Օ所、Տ川ଛյ�Օ所
ۀ施設ഁଛ�Օ所など

道ଛյ5Օ所ݝ道ɾࠃ、ɾɾɾɾɾɾɾɾচ্浸水�౩、চ下浸水��౩、Ұ෦ଛյ�౩ࠓ
市道ଛյ5Օ所、ྛ 道ଛյ5�Օ所、ڮྊམڮ�Օ所
Տ川ഁଛ�3Օ所、ా ྲྀ ɾࣦຒ0�7�IB、ۀ施設ഁଛ3�Օ所
がけ่れ�Օ所、水道施設ഁଛ�Օ所など

৽Ѵɾɾɾɾɾɾɾɾচ下浸水��౩、ۀ施設ഁଛ�Օ所など
յʣ�౩、চ্浸水�౩、চ下浸水��౩نɾɾɾɾɾɾɾɾচ্浸水ʢେٺ

ྛ、道ଛյ��Օ所、市道ଛյ5�Օ所ݝ道ɾࠃ 道ଛյ�3�Օ所
Տ川ഁଛ35Օ所、ా ྲྀ出ɾຒ���03IB、ാྲྀ出ɾຒ0�5�IB
ۀ施設ഁଛ���Օ所、がけ่れ7Օ所、水道施設ഁଛ等�7Օ所など

安ಶ川ɾɾɾɾচ্浸水7౩、চ下浸水3�౩、ࠃ道ɾݝ道ଛյ�Օ所
ྛ道ଛյ�0Օ所、Տ川ഁଛ��Օ所、ా ྲྀ出ɾຒ0�3�IB
ۀ施設ഁଛ�0Օ所、がけ่れ5Օ所など

高ౡɾɾɾɾɾɾɾɾচ্浸水��౩、চ下浸水7�౩、Ұ෦ଛյ�౩、ࠃ道ɾݝ道ଛյ7Օ所
市道ଛյ�0Օ所、ྛ 道ଛյ35Օ所、Տ川ഁଛ��Օ所ʢי川決յʣ
ాྲྀ出ɾຒ�����IB、ా 安ಶ川ؚΉʣ	水��IBף
ۀ施設ഁଛ��Օ所、がけ่れ��Օ所、水道施設ഁଛ5Օ所など

として残っている事߲をൈਮه˞

ʻҬ避難所Ұཡʼ
地Ҭ 施設名শ 地࣌ࡂର地Ҭ ෩水࣌ࡂର地Ҭ ର地Ҭ࣌ࡂ子ྗݪ

Ϛ
Ω
ϊ

ϚΩϊ౦খֶߍ ւ�۠、ւ�۠
ւ3۠、

ւ�۠、ւ�۠、ւ3۠
、খߥ࿏、ࢁ、ޱத、下、Ӝ

ւ�۠、ւ�۠
ւ3۠、

ϚΩϊখֶߍ ্、อ、ੴఉ、、ന୩ٱࣉ ։ా、下։ా、ന୩長णԓொձ
ϚロϯΨーσϯ、ϚΩϊάϥϯσ自࣏ձ

ϚΩϊೆখֶߍ ৽อ、தঙ、େপ、άリーϯϨΠクொձ、ބฏ自࣏ձ
ϚΩϊখֶߍ খߥ࿏、ࢁ、ޱத、下、Ӝ � খߥ࿏、ࢁ、ޱத、下、Ӝ
ϚΩϊখֶߍ
ߍݪࡏ ݪࡏ

ϚΩϊதֶߍ යޱ、௰、、、ശؗୈ�リッνϥϯυொձ
ϚΩϊにֶͿཬ
मηϯλーݚ 、ϚΩϊӺ自࣏ձ、高�ஸ目、高�ஸ目

ࠓ


ߍ౦খֶࠓ ೆ৽อ、ΧーϜλϯ、市ϲ࡚、৽อࣉ、౦৽ொ
ߍখֶࠓ ֯川、อࡔ、ਿࢁ、ఱ૿川

ߍখֶࠓ ञ、ฏϲ࡚、ྛ、Έのڷ自࣏ձ
ձ࣏౦自ڼ、ڼ、ߏ

ञ、ฏϲ࡚、ྛ
Έのڷ自࣏ձ、ߏ、ڼ
ڼ౦自࣏ձ、ҏҪ、ࡾ୩

ߍதֶࠓ ৲ձ、川࣏χューλϯ自ބ、௰、ࠓ、ޱҪϊࠓ、川、ਿ、தϊொ߂
౦อҭԂࠓ େڙ
高ౡ市ຽձؗ ೆ、দཅ

౦ίϛュχςΟηϯλーࠓ த、
ಇく女性のՈࠓ 
࿑者体ҭηϯλーۈࠓ ఱਆ、ٶ、ࠓத

্体ҭؗࠓ 下߂෦、্ ෦、᥉ੜ、େচ߂ 下߂෦、্ ෦、᥉ੜ、େচ߂
കݪ、കݪ団地自࣏ձ

体ҭؗࠓ 深ਗ਼水、ೆ 深ਗ਼水、৽ా、ܡ 深ਗ਼水、ೆ 深ਗ਼水
৽ా、؛、ܡ

૯合運動ެԂࠓ
εύークࠓ ҏҪ、ࡾ୩、കݪ、കݪ団地自࣏ձ、؛ �

&$$ֶԂ高等ֶߍ ్த୩、ໆ 川
高ౡ高等ֶߍ ౦۠、۠、ӫ۠

安
ಶ
川

広খֶߍ 下ݹլ、্ ձ࣏լ、長ඌ、த自ݹ
びわこ住ຽ自࣏ձ、ೆ լݹ

下ݹլ、্ լ、長ඌݹ
த自࣏ձ

びわこ住ຽ自࣏ձ
安ಶখֶߍ കの子、े ീ川、ࡾॏੜ、ঙࡖ �
੨༄খֶߍ ੨༄ʢ੨༄ɾౡʣ �
ຊঙখֶߍ

ʢ෩水࣌は�֊Ҏ্ʣ ધ、川ౡ、ࡏࠓՈ ધ、ೆ ધ �

安ಶ川தֶߍ 下ϊ、ԭా、෬ݪ、ഗా、ా தχューλϯ、のཬ �
安ಶ川はこͿͶอҭԂ リόーサΠυ � �

౻थのཬจԽܳज़ձؗ ্খ川、下খ川
ԣߐ౻、ߐ

্খ川、下খ川、ԣߐ
ߐՈ、ԣࡏࠓ、ߐ౻ �

安ಶ川;れあいηϯλー ೆ市、ࡾඌཬ、出、தԝ、ޒ൪ྖ �
安ಶ川ੈ代ަྲྀηϯλー ೆધ、ԣߐ � �

安ಶ川૯合体ҭؗ അ場、ਔࠤాࡾ、ࣉ、 լ、্ ࣉ
びわこΨーσϯλϯ、ହࣉࢁ、ྕ ହࣉࢁ

安ಶ川高等ֶߍ ສ、広
੨༄ʢೋπʣ

ສ、広、੨༄ʢೋπʣ
リόーサΠυ、川ౡ �

川ྲྀҬ地վ良۠事所י 下খ川ʢࡾπɾ出ʣ � �

●避難所Ұཡ
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地Ҭ 施設名শ 地࣌ࡂର地Ҭ ෩水࣌ࡂର地Ҭ ର地Ҭ࣌ࡂ子ྗݪ

ٺ


ߍ౦খֶٺ � � 川ాߥ、川ߥ
ߍখֶٺ ാ、ੜਿ � ാ、ੜਿ
ߍதֶٺ 市場、৲、্ 

やまびこؗ Ӣಎ୩、ݪ川ా、地子ߥ、川ߥ
Ո、ࢁ、ຑੜ、地ؠ、川ݹ

地子ݪ、Ӣಎ୩、ٶ前
ദ、େ、ݹ川、ؠ、ຑੜ
地ݪ܂、ࢁ、Ո

άリーϯύーク
い出の�体ҭؗ 前、ദ、େ、ଜҪ、ಢੜٶ �

དྷؼࢁ � ാ、ੜਿ �
ฏ良集ձ所 ฏ良、খ川、ݪ܂ �

高
ౡ

高ౡখֶߍ ӏ川、ࢁ �
高ౡதֶߍ ଧ下、ື 、、ࡗ、৽த、ཽ 、ԻӋ、ԻӋ্ �
高ౡอҭԂ ా、ాೆ、ԣࢁ、ી �

ΞΠリッγュύーク ๅ、৽ொ、ഡの、Ӭా �
高ౡ#�(ւ༸ηϯλー 出י、॓ ೆ、י ೆ、ށഈ、ࡔ、ࠇ川ฏ、ҏי、ٶ、י ഈށ �
୩ձٞ所ࠇ தߔ、ࣛ ϲ、ࠇ୩、ാ �

安ಶ川;れあいηϯλー י、౦י �
安ಶ川தֶߍ ా �

৽
Ѵ

৽Ѵೆখֶߍ ৽ঙ、川ݪ市、Ҫϊޱ
安ཆࣉ、ാ � Ҫϊޱ、安ཆࣉ、ാ

৽Ѵখֶߍ 、ٶϊೆ自࣏ձ
Ԭ、日௺、ेޒ川、ถҪ

、ٶϊೆ自࣏ձ、Ԭ
日௺、ेޒ川、ถҪ、௰、ࠓ市
ฏҪ、ッσΟーύーク自࣏ձ

、ٶϊೆ自࣏ձ
Ԭ、日௺、ेޒ川、ถҪ

ߍதֶބ
௰、ࠓ市、ฏҪ、ా Ҫ
、ງ川、ܗࢁ、ૼ ߱

ϨΠϯϘーλϯ自࣏ձ
ッσΟーύーク自࣏ձ

ాҪ、、ງ川、ܗࢁ、ૼ ߱
ϨΠϯϘーλϯ自࣏ձ

ଠా

௰、ࠓ市、ฏҪ、ా Ҫ、
ງ川、ܗࢁ、ૼ ߱

ϨΠϯϘーλϯ自࣏ձ
ッσΟーύーク自࣏ձ

੩ཬなのはなԂ 深ߔ
ߐ、深ߔ

やわら͗のொ自࣏ձ
ձ࣏൞のཬ自ބ

େࢁࢣさくらԂ � 川ݪ市、Ҫϊޱ、安ཆࣉ �
৽Ѵެຽؗ � ാ �
৽Ѵ体ҭؗ Ԃ Ԃ、৽ঙ Ԃ
৽Ѵ道ؗ ߐ、やわら͗のொ自࣏ձ、ބ൞のཬ自࣏ձ �
৽Ѵཆߍֶޢ ଠా � �

地Ҭ 施設名শ

Ϛ
Ω
ϊ

きらりϚΩϊσΠサーϏεηϯλー
ཆޢ人ϗーϜ�౻Ԃ
ো者ࢧԉ施設�౻ඒྈ
特ผཆޢ人ϗーϜ�さわの෩

ࠓ


େࡕ自ڨ ʢؗ͡きょうかんʣ救ޢ施設�ಣੜʢとちΎうʣのཬ
େࡕ自ڨ ʢؗ͡きょうかんʣ救ޢ施設�֯川ϰΟϥ
Ώたかձ特ผཆޢ人ϗーϜ�ਗ਼෩
Ώたかձ身体ো者ྍޢϗーϜ�ਗ਼ބԂ
ΏたかձあいあいσΠサーϏεηϯλー�
のձࣾձब࿑ηϯλー��υリーϜ
きらりࠓσΠサーϏεηϯλー
σΠサーϏεηϯλー�し;くのై

ٺ


Ώたかձ特ผཆޢϗーϜ�やまΏりのཬ
σΠサーϏεηϯλーٺ

地Ҭ 施設名শ

安
ಶ
川

きらり安ಶ川�σΠサーϏεηϯλー
ޫཆձ;͡のཬ�σΠサーϏεηϯλー
特ผཆޢ人ϗーϜ�;͡のཬ
あͣΈのڷ�σΠサーϏεηϯλー
のձোࢱ施設�େ地
たかしまձ安ಶ川ো者σΠサーϏεηϯλー�ΞϯϑΟχ

高
ౡ

きらり高ౡσΠサーϏεηϯλー
հޢ人อ݈施設�ཅޫのཬ
特ผཆޢ人ϗーϜ�あっと΄ーΉഡ

৽
Ѵ

きらり৽ѴσΠサーϏεηϯλー
৽ѴΈのりձ�ϨΠϯϘーσΠサーϏε
৽ѴΈのりձ特ผཆޢ人ϗーϜ�χューサϯϥΠζ
のձࣾձब࿑ηϯλー�ΞΠリε
հޢ人อ݈施設�άリーϯςϥε

ʻࢱ避難所Ұཡʼ


